تعليمات رقم (25) لسنة 2002 





بشأن 





القواعد التي تتبع عند التسوية وحساب القيمة الرأسمالية 

                                في حالة الانتقال بين أنظمة التأمين الاجتماعي

رئيس الصندوق :

بعد الاطلاع علي قانون التأمين الاجتماعي رقم 79 لسنة 1975 وتعديلاته، 

وعلي قانون التأمين الاجتماعي علي أصحاب الأعمال ومن في حكمهم الصادر بالقانون رقم 108 لسنة 1976 ، 

وعلي قانون التأمين الاجتماعي للعامين المصريين في الخارج الصادر بالقانون رقم 50 لسنة 1978 ، 

وعلي قرار رئيس الجمهورية رقم 62 لسنة 1986 في شأن القواعد التي تتبع في حالات الانتقال بين أنظمة التأمين الاجتماعي ، 

وعلي القرار الوزاري رقم 146 لسنة 1977 بإصدار جداول تقدير القيمة الرأسمالية للمعاش التى يؤديها أحد صندوقي التأمينات الي الصندوق الاخر، 

وعلي القرار الوزاري رقم 59 لسنة 1986 بتحديد الجهه الملتزمة بأداء المستحقات التأمينية فى حالات الانتقال بين أنظمة التأمين الاجتماعي ونصيب كل جهه في التعويض أو المعاش وتحديد  القيمة الرأسمالية للمعاش ، 

وعلي التعليمات رقم 25 لسنة 1987 بشأن حساب القيمة الرأسمالية التي تتحمل بها الهيئة القومية للتأمينات الاجتماعية في حساب المعاش ونصيبها في التعويض والمكأفاة ، 

وعلي التعليمات رقم 50 لسنة 1995 بشأن تخفيض القيمة الرأسمالية بمقدار ما تتحمله الخزانة مقابل ضم العلاوة الخاصة الي الأجر الأساسي ، 

وعلي محضر لجنة السياسات الفنية والمالية والادارية بتاريخ 3/1/2002 ، 

قـــــــــــــــرر
المادة الاولى



تسري أحكام هذه التعليمات علي حالات انتقال المؤمن عليه بين قوانين التأمين الاجتماعي المشار إليها وتحدد حالات الانتقال علي الوجه الآتي : 

1. حالات الانتقال اعتبار من 1/4/1984 .
2. الحالات التي تم الانتقال فيها قبل 1/4/1984 ولم يتم تحويل احتياطي عن المدد السابقة.
مادة ثانية  - علي جميع المناطق والمكاتب التأمينية تنفيذ التعليمات المرفقة بكل دقة مع الاسترشاد بالأمثلة التطبيقية المرفقة .

مادة ثالثة – علي الإدارة العامة للمتابعة متابعة تنفيذ هذه التعليمات 

تحريرا فى 2/7/2002

                                 رئيس الصندوق









  

(فايز حافظ رزق)

الجزء الأول 






القواعد التي تتبع عند التسوية .

القسم الأول : اذا لم يكن المؤمن عليه قد استحق معاشا وقت انتقاله للصندوق الحكومي.

القسم الثاني : اذا كان المؤمن عليه قد استحق معاشا وقت انتقاله للصندوق الحكومي.

القسم الثالث: أحكام عامة .








الجزء لثاني
حساب القيمة الرأسمالية 

القسم الأول : تحديد نصيب صندوق التأمين الاجتماعي للعاملين بقطاع الأعمال العام والخاص في تعويض الدفعة الواحدة أو المعاش وتحديد القيمة الرأسمالية للمعاش .

القسم الثاني : تحديد نصيب الصندوق الحكومي في تعويض الدفعة الواحدة أو المعاش وتحديد القيمة الرأسمالية للمعاش .








الجزء الثالث.
الامثلة التطبيقية 

القسم الاول : القواعد التي تتبع عند التسوية .

القسم الثاني : تحديد نصيب صندوق التأمين الاجتماعي للعاملين بقطاع الأعمال العام والخاص في تعويض الدفعة الواحدة أو المعاش وتحديد القيمة الرأسمالية للمعاش .

القسم الثالث : تحديد نصيب الصندوق الحكومي في تعويض الدفعة الواحدة أو المعاش وتحديد القيمة الرأسمالية للمعاش .








الجزء الأول 







القواعد التي تتبع عند التسوية 

القسم الأول

إذا لم يكن المؤمن عليه قد استحق معاشا وقت انتقاله للصندوق الحكومي

إذا كان المؤمن عليه يتبع القطاع الحكومي في المدة الأخيرة وتوافرت بشأنه احدي حالات استحقاق الحقوق التأمينية وكان له مدد اشتراك طبقا لأحكام القانون رقم 108 لسنة 1976 أـو القانون رقم 50 لسنة 1978 المشار إليهما ، فيتبع بشأنه ما يلي : 

أولا – إذا كان مجموع مدد الاشتراك لا يعطي الحق في المعاش وتوافرت بشأنه أحدي حالات استحقاق صرف تعويض الدفعة الواحدة طبقا لأحكام المادة 27 من القانون 79 لسنة 1975 يتبع ما يلي :

1. يحسب تعويض الدفعة الواحدة المستحق عن كل مدة الاشتراك علي حدة وفقا لأحكام القانون الخاص بها وبمراعاة نسب الحساب لكل مدة ، حيث تحسب المدد الخاضعة للقانون 79 لسنة 1975 بنسبة 15 % أو 9 % من المتوسط السنوي بحسب الأحوال ومدة القانون 108 لسنة 1976 و 50 لسنة 1978 بنسبة 144 % من المتوسط الشهري .
2. في حالة استحقاق صرف التعويض لبلوغ سن الستين أو العجز الكامل أو الوفاة يصرف مبلغ إضافي مقداره 6 % من مبلغ التعويض عن عدد السنوات الكاملة من تاريخ انتهاء كل مدة في القانون الخاص بها حتي تاريخ استحقاق صرف التعويض .
 ثانيا – أذا كان مجموع مدد الاشتراك يعطي الحق في المعاش طبقا لأحكام المادة 18 من القانون 79 لسنة 1975 يتبع ما يلي : 

1- إذا كان سبب الاستحقاق لغير العجز أو الوفاة يتبع ما يلي : 
يحسب معاش عن مجموع مدد الاشتراك باعتبارها وحدة واحدة وبمراعاة ما يلي : 

1- نسب الحساب في القانون الخاص بكل مدة.
2- متوسط أجر تسوية المعاش لمجموع مدد الاشتراك.
3. اذا كان سبب الاستحقاق للعجز أو الوفاة يتبع ما يلي : 

يحسب معاش عن مجموع مدد الاشتراك باعتبارها  وحدة واحدة وبمراعاة ما يلي : 

أ – نسب الحساب في القانون الخاص بكل مدة .

ب – يحسب المعاش علي أساس أجر تسوية المعاش عن المدة الأخيرة أو متوسط أجر أو دخل تسوية المعاش لمجموع مدد الاشتراك ، أيهما أصلح له .

القسم الثاني 

إذا كان المؤمن عليه قد استحق معاشا وقت انتقاله للصندوق الحكومي 

إذا كان المؤمن عليه يتبع القطاع الحكومي في المدة الأخيرة وكان صاحب معاش طبقا لأحكام القانون رقم 108 لسنة 1976 أو القانون 50 لسنة 1978 وتوافرت بشأنه أحدي حالات استحقاق الحقوق التأمينية فيتبع بشأنه ما يلي : 

اولا – إذا كانت مدة الاشتراك الأخيرة لا تعطي الحق في معاش وتوافرت بشانه احدي حالات استحقاق صرف تعويض الدفعة الواحدة ، ويتم صرف تعويض دفعة واحدة طبقا لأحكام المادة 27 من القانون 79 لسنة 1975 وفي حالة استحقاق الصرف لبلوغ السن أو العجز الكامل أو الوفاة يصرف مبلغ التعويض مضافا اليه مبلغ إضافي مقداره 6 % من مبلغ التعويض عن عدد السنوات الكاملة من تاريخ انتهاء الخدمة حتي تاريخ استحقاق صرف التعويض.

ثانيا – اذا كانت مدة الاشتراك الاخيرة تعطي الحق في المعاش ، وتوافرت احدي حالات استحقاق المعاش طبقا لأحكام المادة 18 من القانون 79 لسنة 1975 يتبع ما يلي : 

1-  إذا كان سبب الاستحقاق لغير العجز أو الوفاة يراعى  ما يلي : 
أ- يسوي المعاش عن المدة الاخيرة وفقا لسبب الاستحقاق ويربط له معاش بمجموع المعاشين .

3- يوقف صرف المعاش عن المدة السابقة في الصندوق الاخر اعتبارا من أول شهر الاستحقاق عن المدة الاخيرة .
2.اذا كان سبب الاستحقاق للعجز أو الوفاة يراعي ما يلي : 

أ – يسوي المعاش باحدي الطريقتين الآتيتين أيهما اصلح له : 
الطريقة الاولي : يسوي المعاش وفقا لقواعد تسوية المعاش للعجز أو الوفاه عن مجموع مدد الاشتراك باعتبارها وحدة واحدة وبمراعاة نسب الحساب وعلي أساس متوسط أجر أو دخل تسوية المعاش لمجموع مدد الاشتراك.

الطريقة الثانية : يسوي المعاش عن المدة الأخيرة وفقا لقواعد تسوية المعاش لبلوغ السن ويربط له معاش بجموع المعاشين.

   ب يوقف صرف المعاش من الصندوق الاخر اعتبار من أول الشهر الاستحقاق عن المدة الأخيرة.






القسم الثالث.





أحكــــــــــــــــــام عامة .

1. يحسب أجر تسوية المعاش لمجموع مدد الاشتراك وفقا لما يلي : 
(1) يحسب أجر تسوية وفقا لمدة القانون رقم 108 لسنة 1976 أو 50 لسنة 1978 وذلك بأن تضرب كل مدة اشتراك في الدخل الخاص بها ويقسم الناتج علي إجمالي مدة الاشتراك (إجمالي مدة ق 108 / 76 أو 50 / 78 بحسب الأحوال ) .
(2) يحسب أجر تسوية وفقا للقانون 79 لسنة 1975 وذلك بمتوسط السنتين الأخيرتين في حالة الاستحقاق لغير العجز أو الوفاة ومتوسط السنة الأخيرة لحالات الاستحقاق للعجز أو الوفاة وبمراعاة أن يتم اضافة العلاوة الخاصة إلي فترة المتوسط السابقة علي تاريخ ضم العلاوة في حالة الاشتراك عنها في تاريخ انتهاء الخدمة بحد أقصي 25 جنيها وذلك لحالات الاستحقاق لبلوغ السن أـو العجز أو الوفاة.
(3) يضرب كل أجر التسوية في المدة الخاصة به ويقسم الناتج علي إجمالي  مدد الاشتراك.
2. عند تسوية المعاش علي أساس إجمالي مدد الاشتراك ، ويحسب الحد الاقصي النسبي علي أساس الأجر الذي سوي علي أساسه المعاش
في حاله تسوية المعاش عن المدة الأخيرة وإضافته إلي المعاش عن المدة الأولي ، ويحسب الحد الاقصي النسبي لمعاش المدة الأخيرة علي أساس اجر تسوية المعاش عنها.

3. يربط المعاش المستحق عن الأجر الأساسي دون التقيد بأحكام الحد الاقصي الرقمي .
4. اذا كانت مدة الاشتراك الأخيرة طبقا لأحكام القانون 79 لسنة 1975 تحسب الحقوق التأمينية عن الأجر المتغير قائمة مع مراعاة عدم تجاوز مجموع المعاش المستحق عن الأجر الأساسي والأجر المتغير الحد الاقصي لمجموع المعاشين عن هذين الأجرين.
5. عدم تكرار الحد الادني الرقمي للمعاش مع عدم الإخلال بزيادات الحد الادني الرقمي في حالة الانتفاع بالعلاوات الخاصة مع توافر باقي الشروط.
6. في حالة استحقاق تعويض إضافي يراعي ما يلي : 
أ – يحدد اجر تسوية فى حالة تسوية المعاش باعتبار مدد الاشتراك وحدة واحدة على أساس المتوسط الذي حسب على أساسه المعاش وحالة   حساب معاش عن المدة الأخيرة وإضافته للمعاش السابق يحدد اجر التسوية بمتوسط  السنة الأخيرة .

ب. إذا كان المؤمن عليه سبق أن استحق التعويض بسبب العجز واستحق تعويضا إضافيا عن المدة الأخيرة بسبب العجز أيضا خصم من التعويض المستحق عن العجز الأخير ما سبق أن حصل عليه من تعويض أضافي عن العجز السابق ولا يخصم التعويض السابق إذا كان سبب الاستحقاق عن المدة الأخيرة الوفاة .

7. في حالة استحقاق تعويض الدفعة الواحدة عن المدة الزائدة علي القدر اللازم لاستحقاق الحد الاقصي للمعاش فيحسب وفقا لأحكام المادة 26 من قانون التأمين الاجتماعي 79 لسنة 1975 .

8. في حالة استحقاق معاش وفقا لتأمين إصابة العمل يجمع المؤمن عليه أو المستحقون بين المعاش المستحق وفقا لأحكام تأمين إصابة العمل والمعاش المستحق وفقا لأحكام تأمين الشيخوخة والعجز والوفاة بحد أقصي يساوي الأجر أو الدخل الأكبر الذي سوي علي أساسه أي المعاشين.

9. لا تدخل مدة الاشتراك في القانون 108 لسنة 1976 و 50 لسنة 1978 ضمن مدد الاشتراك في الأجر المتغير والمكأفاة.

10. اذا كان المؤمن عليه له مدد اشتراك سابقة تتبع الصندوق الحكومي وانتقل الي مجال تطبيق القانون 108 لسنة 1976 أو القانون 50 لسنة 1978 فيطبق بشأن المدة الحكومية تعلميات الصندوق رقم 46 لسنة 1992 .

11. إذا كان المؤمن عليه صاحب المعاش يصرف من الصندوق الحكومي وتوافرت بشأنه احدي حالات استحقاق الحقوق التأمينية طبقا للقانون رقم 108 لسنة 1976 أو القانون 50 لسنة 1978 يتبع ما يلي : 

أ – إذا كانت المدة الأخيرة لا تعطي الحق في المعاش فيستمر صرف المعاش له من الصندوق الحكومي ويحصل علي حقوقه التأمينية عن مدة اشتراكه الأخيرة من الصندوق الاخر .

ب. إذا كانت المدة الأخيرة تعطي الحق في المعاش يتبع ما يلي : 

1. إيقاف صرف المعاش اعتبار من تاريخ الاستحقاق في الصندوق الأخر.

2. في حالة الوفاة يتم صرف منحة الوفاة ومصاريف الجنازة من الصندوق الحكومي.

12. .يكون للمؤمن عليه الخاضع لأحكام القانون 108 لسنة 1976 ومستمر في الاشتراك وكانت له مدة اشتراك سابقة طبقا لأحكام القانون 79 لسنة 1975 الحق في طلب صرف المعاش متي توافرت شروط استحقاق المعاش طبقا لأحكام البندين 5 أو 6 من المادة 18 من القانون 79لسنة 1975 .

13. يكون للمؤمن عليه الخاضع لأحكام القانون 50 لسنة 1978 وبلغ سن الستين واستمر في الاشتراك بعد هذا السن وكانت له مدد اشتراك تعطي الحق في معاش طبقا لأحكام القانون 79 لسنة 1975 الحق في تقديم طلب الصرف طبقا لأحكام البند 6 من المادة 18 من قانون 79 لسنة 1975 .






الجزء الثاني 





حساب القيمة الرأسمالية 






القسم الأول 

تحديد نصيب صندوق التأمين الاجتماعي

للعاملين بقطاع الإعمال العام والخاص

في 

تعويض الدفعة الواحدة أو المعاش 

وتحديد القيمة الرأسمالية للمعاش 

يتحدد نصيب الصندوق الأخر في تعويض الدفعة الواحدة أو المعاش في تأمين الشيخوخة والعجز والوفاة ، والقيمة الرأسمالية للمعاش وذلك للمؤمن عليه الذي كان له مدة سابقة تخضع للقانون رقم 108 لسنة 1976 أو 50 لسنة 1978 ، والمشار اليهما وفقا لما يلي : 

اولا : إذا استحق المؤمن عليه معاشا عن جميع مدد اشتراكه ولم يكن قد صرف معاشا عن المدة السابقة ، فيتم تحديد القيمة الرأسمالية وفقا لما يلي : 

1. إذا كان سبب استحقاق المعاش لغير العجز أو الوفاة : 
يتم تحديد جزء المعاش الذي يتحمل به الصندوق الأخر من إجمالي قيمة المعاش وذلك بقيمة معاش الشيخوخة عن هذه المدة أيا  كان مقدارها محسوبة وفقا لأحكام القانون الذي قضيت فيه.
تم يضرب جزء المعاش فى المعامل ( المنظر للسن فى تاريخ الاستحقاق ) من الجدول رقم (1) من جداول القيمة الرأسمالية لتحديد القيمة الرأسمالية التى يتحمل بها الصندوق الأخر عن المدة 

2. إذا كان سبب استحقاق المعاش العجز أو الوفاة : 

يتم تحديد جزء المعاش الذي يتحمل الصندوق الأخر وفقا للمعادلة الآتية : 

جزء المعاش = قيمة المعاش × 

أجر التسوية عن المدة  الخاضعة للقانون رقم 
×مدة قانون 108 /76 


108/76 أو 50 / 78 


أو 50 /78 

أجر التسوية ق 1085 /76 


أجر التسوية عن 

مدة قانون 

مدة قانون 108 /76 

أو اجر التسوية ق 50/ 78 
×  

مدة قانون 79 /75 

79/ 75

مدة ق 50 / 78 

القيمة الرأسمالية = جزء المعاش × معامل السن في تاريخ الاستحقاق عن المدة الاخيرة من جدول القيمة الرأسمالية .

ثانيا – اذا استحق المؤمن عليه تعويضا من دفعة واحدة عن جميع مدد اشتراكه فيتم تحديد نصيب الصندوق الاخر في قيمة التعويض وذلك بأن يتم حساب التعويض عن المدة وفقا لأحكام القانون الذي قضيت فيه مضافا اليه المبلغ الاضافي المستحق عنها ان وجد.

ثالثا – اذا كان المؤمن عليه قد صرف معاشا عن المدة السابقة فيتم تحديد نصيب الصندوق الآخر بقيمة هذا المعاش ثم يضرب في المعامل من جداول القيمة الرأسمالية في السن فى  تاريخ الاستحقاق عن المدة الأخيرة لتحديد القيمة الرأسمالية.

رابعا – أحكام عامة : 

1. اذا كان سبب استحقاق المعاش البند |(5) من المادة 18 من قانون 79 لسنة 1975 فعند حساب معاش مدة قانون 108 لسنة 1976 ( لتحديد جزء المعاش ) يتم تخفيضه حسب السن في تاريخ الاستحقاق الأخير وفقا لما يلي : 
· أقل من 45 




20%.
· 45 سنة وأقل من 50 سنة 


15 %.
· 50 سنة وأقل 55 سنة 



10%
· 55 سنة واقل 60 سنة 



5%.
اما فى حالة وجود مدة تتبع القانون 50 لسنة 1978 فعند حساب المعاش المستحق عن هذه المدة ( اتحديد جزء المعاش ) فيتم تخفيضة وفقا لما يلى :

·  أقل من 45 سنة                  15٪
· 45سنة وأقل من 50 سنة       10 ٪
· 50 سنة وأقل من 55 سنة        5٪
2. في حالة الجمع بين المعاش المستحق وفقا لأحكام تأمين الشيخوخة والعجز والوفاة ومعاش تأمين إصابة العمل يكون تحديد جزء المعاش الذي يتحمل به الصندوق الآخر بعد إعمال قواعد الجمع بين المعاشين .
3. يتم تطبيق الأحكام السابقة علي معاش الأجر الأساسي وتعويض الدفعة الواحدة عن الأجر الأساسي دون المعاش المستحق عن الأجر المتغير والمكأفاة حيث أن المدد الخاضعة للقانون رقم 108 / 76 و 50 /78 المشار اليهما يتم التأمين طبقا لهما عن الأجر الأساسي فقط
4. لا يتم تخفيض القيمة الرأسمالية مقابل ما تتحمله الخزانة العامة من تكلفة نتيجة ضم العلاوات الخاصة الي الاجر الاساسي  وذلك فيما عدا حالات الاستحقاق للعجز أو الوفاة وتم التسوية علي أساس أجر التسوية عن المدة الحكومية فقط لأنه الافضل.
5. في حالة وجود معاش تتحمل به الخزانة العامة ، فيجب استبعاد هذا المعاش عند حساب جزء المعاش الذي يتحمل به الصندوق الاخر.
6. يتم تحديد نصيب الصندوق الاخر في تعويض المدة الزائدة بضرب قيمة التعويض في مدة الصندوق الاخر علي اجمالي المدة الفعلية.






القسم الثاني 






تحديد نصيب الصندوق الحكومي 







في 






تعويض الدفعة الواحدة أو المعاش 






وتحديد القيمة الرأسمالية للمعاش

يتحدد نصيب صندوق التأمين الاجتماعي للعاملين بالحكومة في تعويض الدفعة الواحدة أو المعاش والقيمة الرأسمالية للمعاش في تأمين الشيخوخة والعجز والوفاة وفقا لما يلي :

اولا – اذا استحق المؤمن عليه عن جميع مدد الاشتراك تعويضا من دفعة واحدة ، فيتحدد نصيب الصندوق بقيمة التعويض عن المدة الحكومية محسوبا وفقا لأحكام المادة 27 من قانون 79 لسنة 1975 .

ثانيا – اذا استحق المؤمن عليه معاشا عن جميع مدد اشتراكه ولم يكن قد صرف معاشا عن المدة الحكومية ، فيحدد نصيب الصندوق الحكومي في المعاش وفقا ملا يلي : 

1. اذا كان سبب الاستحقاق لغير العجز أو الوفاة : 


يحدد جزء المعاش الذي يتحمله الصندوق الحكومي ، بقيمة معاش الشيخوخة عن المدة الحكومية محسوبا وفقا لأحكام القانون 79 لسنة 1975.

ثم يضرب جزء المعاش في المعامل المناظر للسن في تاريخ الاستحقاق من الجدول رقم (1) من جداول القيمة الرأسمالية لتحديد القيمة الرأسمالية التي يتحمل بها الصندوق الحكومي 

2. اذا كان سبب الاستحقاق العجز أو الوفاة : 

 فيتحدد نصيب الصندوق الحكومي بجزء المعاش الناتج عن المعادلة الاتية : 

(أ) في حالة عدم وجود مدة في الاجر المتغير : 

  جزء المعاش = قيمة المعاش × اجر التسوية ق79 / 75 × مدة قانون 79 / 75 





        اجر التسوية ق 79 / 75 × مدة قانون 79 / 75 سمالية  أسمالية 







                          +






اجر التسوية ق 108 / 76 × مدة قانون 108 / 76







أو اجر التسوية ق 50/78 × مدة قانون 50/78








أمجموعهما  ان وجدا معا 

(ب) في حالة وجود مدة الاجر المتغير 

 




اجر التسوية عن       مدة 79/75 
اجر التسوية عن 
مدة الاجر  




الاجر الاساسي   ×      
 
     +
 

   ×





ق 79/75
   عن الأجر الأساسي          الاجر المتغير          المتغير
 جزء المعاش = قيمة المعاش × 


   



اجر التسوية عن       مدة 79/75 
اجر التسوية عن 
مدة الاجر  




الاجر الاساسي   ×      
 
     +
 

   ×





ق 79/75
   عن الأجر الأساسي          الاجر المتغير            المتغير














+ 







أجر التسوية ق 108/ 76 × مدة ق 108/76 

                                                    أو اجر التسوية ق 50/78 × مدة ق 50/ 78

ثالثا – اذا كان المؤمن عليه قد صرف معاشا عن المدة الحكومية فيتحدد نصيب الصندوق بقيمة هذا المعاش .

رابعا – أحكام عامة : 

1. يتم تحديد جزء المعاش في حالات الجمع بين معاش الاصابة ومعاش تأمين الشيخوخة والعجز والوفاة في حدود جزء المعاش الذي يلتزم به تأمين الشيخوخة والعجز والوفاة .
2. يتم تحديد المكأفاة التي يتحملها الصندوق الحكومي وذلك بقيمة المكأفاة عن مدة الاشتراك في نظام المكافاة في الصندوق الحكومي واجر التسوية عن السنتين الاخيرتين في الاشتراك في نظام المكأفاة .
3. لا يتم تخفيض القيمة الراسمالية مقابل ما تتحمل به الخزانة العامة من تكلفة ضم العلاوات الخاصة الي الاجر الاساسي .
4. في حالة وجود معاش تتحمل به الخزانة العامة فيجب استبعاد هذا المعاش عند حساب جزء المعاش الذي يتحمل به الصندوق الحكومي .
5. يتم تحديد نصيب الصندوق الحكومي في تعويض المدة الزائدة بضرب قيمة التعويض في مدة الصندوق الحكومي علي اجمالي المدد الفعلية.





الجزء الثالث 





      الامثلة التطبيقية





        القسم الاول 




      القواعد التي تتبع عند التسوية  

مثال رقم (1) 



مؤمن عليه له مدد اشتراك في التأمين الاجتماعي وفقا لما يلي : 

        مدد اشتراك صاحب عمل طبقا للقانون رقم 108/1976 :

من 30/8/1973 حتي 31/12/1974       بدخل اشتراك 15 جنيها .

من 1/1/1975   حتي    31/3/1984      بدخل اشتراك 20 جنيها.

من 1/4/1984  حتي    15/5/1988       بدخل اشتراك 40 جنيها.

وبتاريخ 16/5/1988 التحق بالعمل في القطاع الحكومي وكان تدرج الأجر الأساسي وفقا لما يلي : 

	15/5/1988
	48.00
	1/7/1996
	116.75

	1/7/1989
	51.00
	1/6/1997
	120.75

	1/7/1990
	54.00
	1/7/1997
	136.15

	1/7/1991
	57.00
	1/8/1998
	147.21

	1/7/1992
	70.60
	1/1/1991
	152.21

	1/7/1993
	81.8
	1/7/1999
	165.39

	1/7/1994
	93.00
	1/7/2000
	179.69

	1/7/1995
	104.65
	1/7/2001
	195.15


وبتاريخ 15/12/2001 انتهت خدمه المؤمن عليه لبلوغ سن الستين .

تحدد قيمة الحقوق التأمينية المستحقة وفقا لما يلي : 

اولا - المعاش المستحق عن الاجر الأساسي : 

1. حصر مدد الاشتراك : 
(1) مدة صاحب العمل الخاضعة للقانون 108 لسنة 1976 : 
31/12/1974


31/3/1984



30/4/1988

1/8/1973

          1/1/1975



 1/4/1984
-/5/1



   -/3/9



  -/1/4

(ملاحظة ) 

يراعي  أن شهر البداية يحسب كاملا ايا كان يوم البداية ويهمل شهر النهاية اذا كان جزء شهر وذلك فيما عدا مدة الحكومة والقطاع العام حيث تحتسب باليوم .

(2) المدة في القطاع الحكومي : 
 15/12/2001

16  /5/1988

29/6/13

(4)  اجمالي المدد : 
     -/5/1

    -/3/9

   -/1/4

29/6/13
29/3/28                يجبر كسر الشهر الي شهر 
4/28 

2. أجر التسوية : 
(1) اجر التسويه وفقا للقانون 108/1976: 

قيمة الدخل × المدة 

=              اجمالي المدد في ق 108/76 


  15
×17 + 20×111 + 40 × 49 
                 4435 
=     
    =  
 = 25.06
177






177 

(2) اجر التسوية وفقا للقانون 79 لسنة 1975 : 
1/1/200 الي 30/6/2000 = 165.39 × 6      = 992.34

1/7/2000 الي 30/6/2001 = 179.69 × 12 = 2156.28

1/7/2001 الي 31/12/2001 = 195.15 × 6 = 1170.9 







           4319.52




+ الفترة السابقة علي ضم العلاوة 95 = 9.3 × 6 = 55.8 

+ الفترة السابقة علي ضم علاوة 96 = 10.46 × 18 = 188.28 










4563.6 










÷24


اجر التسوية وفقا للقانون 79 لسنة 1975         
190.15 

(5) اجر التسوية عن اجمالي مدد الاشتراك : 
     أجر التسوية ق 108/76 × مدة 108/76 + اجر التسوية ق 79/75 × مدة 79/75 
= 

                                  اجمالي المدد 

    25.06 × 177 + 190.15 × 163 






340
3.  قيمة المعاش : 
= اجر التسوية عن اجمالي مدد الاشتراك × اجمالي المدد × 1/45 



       340

= 104.21 × — ×1/45 = 65.62


         12



يزاد بنسبة 25 % بحد ادني 20 جنيها واقصي 35 جنيها = 20.00 










85.62


+ فرق رفع الحد الادني الرقمي 




4.38 

اجمالي المعاش المستحق وزيادته 


      90.00 جنيها 



ثانيا – المعاش المستحق عن الاجر المتغير : 

    يتم حساب المعاش المستحق عن الاجر المتغير عن المدة الحكومية فقط .

ثالثا – المكأفاة 

1- مدة الاشتراك 
15/12/2001 

16/5/1988 

29/6/13                 يجبر كسر الشهر الي شهر .

  7/13 

2- اجر التسوية 
  1/1/2000 الي 30/6/2000 = 165.39 × 6 =992.34 

1/7/2000 الي 30/6/2001  = 179.69 × 12 = 2156.28 

1/7/2001 الي 31/12/2001 = 195.15 × 6 = 1170.90 

3- فا








    4319.52 









         ÷  24 

179.98

3. قيمة المكأفاة : 

      


163 

  = 179.98 × ــــــــــــــــــ  = 3444.73 




   12 

ملاحظة : لا تدخل مدة قانون 108 لسنة 1976 ضمن مدة الاشتراك في المكأفاة وذلك لأن مدة صاحب العمل لا تخضع لنظم المكافاة  .

مثال رقم (2) 

         في المثال السابق بفرض أن انتهاء الخدمة بسبب الاستقالة .

        وقد تقدم المؤمن عليه بطلب الصرف في 15/1/2002 وكانت سنة في تاريخ تقديم طلب الصرف 49 سنة 

تحدد قيمة الحقوق التأمينية وفقا لما يلي : 

اولا – المعاش المستحق عن الاجر الأساسي : 

1- حصر مدد الاشتراك : 
تحدد كما في المثال السابق وهي 4 شهور / 28 سنة .

2- اجر التسوية وفقا للقانون رقم 108 لسنة 1976 
يحدد كما في المثال السابق وهو 25.06 ج 

(3) اجر التسوية وفقا للقانون رقم 79 لسنة 1975 : 
   إجمالي الأجور عن السنتين الأخيرتين   = 4319.52  









÷24









179.98 

(ج) اجر التسوية عن إجمالي مدد الاشتراك 


   25.06 × 177 + 98/179 × 163 






340
3- قيمة المعاش : 
        
     340

= 99.33 × — ×1/45 = 62.55


         12



يخفض بنسبة  10 %        = 6.25 

    قيمة المعاش بعد التخفيض       56.3 

ولا يتم زيادة المعاش بنسبة 25 % حيث أن السن في تاريخ تقديم طلب الصرف أقل من 50 سنة 

ثانيا – قيمة المعاش المستحق عن الاجر المتغير : 

يتم صرفه عند بلوغ  سن الخمسين مع التخفيض بنسبة 50 % ولا يتم تخفيضه في حالة الصرف للعجز الكامل أو الوفاة قبل بلوغ سن الخمسين .

ثالثا المكأفاة : 

   تحدد كما في المثال السابق ، وتكون 3444.73 

يراعي صرف المعاش اعتبارا من 1/1/2002 أول الشهر الذي قدم فيه طلب الصرف 

مثال رقم (3) 

  في المثال رقم (1) بفرض أن دخل الاشتراك عن الفترة من 1/4/1984 حتي 15/5/1988 كان 300 جينه .

يتم تحديد قيمة المعاش المستحق عن الأجر الأساسي وفقا لما يلي : 

أجر التسوية عن مدة ق 108 لسنة 76 =  
   



15×17 + 20×111 + 300×49 









177
اجر التسوية عن إجمالي  مدد الاشتراك =  
   



97.03  ×177 + 190.15×163









340





340 


1
قيمة المعاش = 141.67 × ــــــــــــــــــــــ   × ـــــــــــــــــــــــ = 89.2






12


45

يزاد بنسبة 25 % 





= 22.3








     
111.5 

قيمة المعاش المستحق عن الأجر الاساسى 

مثال رقم (4)

   مؤمن عليه له مدد اشتراك في التأمين الاجتماعي وفقا لما يلي : 

· مدد اشتراك عن مدة صاحب عمل تخضع للقانون رقم 108 لسنة 1976 : 
· من 16/10/1972   
حتي 
15/3/1984


بدخل اشتراك 100 جينه 
· من 16/11/1987
حتي
30/10/1993

بدخل اشتراك 200 جينه.
· مدد اشتراك تخضع للقانون 79 لسنة 1975 : 

من 4/5/1961
حتي 15/10/1972 قطاع عام .

    من 16/3/1984 حتي 15/11/1987   قطاع السيارات ( سائق ) .

وفي 31/10/1993 التحق بالعمل في القطاع الحكومي وكان تدرج الأجر الأساسي وفقا لما يلي : 

	31/10/1993
	36.00 بداية الربط

	1/11/1993
	48.6 بداية الربط + العلاوات الخاصة التية ضمت للأجر الأساسي 

	1/7/1994
	54.00

	1/7/1995
	60.6

	1/7/1996
	67.8

	1/7/1997
	76.5

	1/7/1998
	81.60

	1999/6/1
	83.10

	1/7/1999
	89.46

	1/7/2000
	96.36

	1/7/2001
	103.95


وفي 3/9/2001 انتهت خدمة المؤمن عليه لبلوغ سن الستين .

يتم تحديد قيمة المعاش المستحق عن الاجر الأساسي  وقيمة المكافأة وفقا لما يلى : 

أولا ـ قيمة المعاش المستحق عن الاجر الاساسى

1- حصر مدد الاشتراك : 
(1) مدة صاحب العمل الخاضعة للقانون 108/ 1976 
29/2/1984



30/9/1993


1/10/1972



1/11/1987

-/5/11



-/11/5
(2) المدة الخاضعة للقانون 79 لسنة 1975 : 
15/10/1972


31/10/1987

2/9/2001

1/10/1972



1/11/
1987


31/10/1993
12/5/11



-/11/5


   2/10/7

(ج)  إجمالي مدد الاشتراك 

-/5/11

-/11/5

-12/5/11

-/8/3

2/10/7

14/3/40
يجبر كسر الشهر الي شهر 

4/40

( ملاحظة ) : 

   يحسب شهر البداية كاملا أيا كان يوم البداية ، ولا يحسب شهر النهاية الا اذا كان تاريخ انتهاء الخدمة اخر يوم في الشهر ، ولا تطبق هذه القاعده علي مدد الحكومة والقطاع العام ، حيث تحسب المدة لهما باليوم .

2- أجر التسوية : 
(1) أجر التسوية وفقا للقانون 108 لسنة 1976 : 




100×137 + 200×71









208
(2) أجر التسوية وفقا للقانون 79 / 1975 

       1/10/1999  الي  
30/6/2000
= 89.46 ×9 = 805.14

       1/7/2000   الي
30/6/2001 = 96.36 ×12 = 1156.32

       1/7/2001 
الي
30/9/2001 = 103.95 ×3 = 311.31









2273.31


+الفترة السابقة علي ضم علاوة 95 = 5.4 × 9 =  48.6 

       + الفترة السابقة عن ضم علاوة 96 = 6.09 × 21 = 127.89 


اجمالي 






2449.8 










÷24










ــــــــــــــــ




اجر التسوية وفقا للقانون 79 لسنة 1975 = 

102.07








(4) اجر التسوية عن اجمالي مدد الاشتراك : 




134.13×208 + 102.07×276 









484
3 – قيمة المعاش المستحق عن الاجر الاساسي 

           = 115.85    × 80 % = 92.68 

                   يزاد بنسبة 25 % = 23.17 






   ـــــــــــــــــــــــــ


اجمالي المعاش المستحق 


115.85

ثانيا – قيمة المكأفاة : 

1- حصر مدد الاشتراك في نظام المكأفاة : ( المدة الحكومية فقط ) .
2/9/2001

31/10/1993

2/10/7 



يجبر كسر الشهر الي شهر 

11/7 

2- أجر التسوية : 
إجمالي أجور السنتين الأخيرتين    = 2273.31 






÷   24 






ـــــــــــــــــــــــــــ







94.72

3. قيمة المكأفاة  : 

    = 94.72 ×   95 /12 = 749.87

( ملاحظة ) لم تدخل مدة قانون 108 لسنة 1976 والمدة في قطاع السيارات في نظام المكافاة لأنهما لا يخضعان لنظام المكافاة .

ثالثا – قيمة تعويض المدة الزائدة : 

1- المدة المستحق عنها العويض : 
4/40 


اجمالي المدد

-/36(-) 

مدة المعاش  


4/4


المدة الزائدة 

2- أجر التسوية = 94.72 
3- قيمة التعويض = 94.72 × 52 × 15 % = 738.82 

مثال رقم (5) 

في المثال رقم (1) بفرض أن مدة الحكومة كانت في مناطق نائية تزاد المدة فيها بنسبة الربع يتم حساب المعاش عن الاجر الاساسي بعد اعادة حساب المدة في القطاع الحكومي وفقا لما يلي : 


29/6/13  المدة القعلية في القطاع الحكومي .

        22/4/13 1/4 المدة في المناطق النائية .

1- اجمالي المدد : 
   -/5/1


مدة قانون 108/1976

  -/3/9



مدة قانون 108/1976

  -/1/4



مدة قانون 108/1976

29/6/13


مدة قانون 79/1975

22/4/3


مدة بقانون خاص 


ــــــــــــــــــــــــــ

21/8/31



يجبر كسر الشهر الي شهر 

    

9/31

2- أجر التسوية : 
يكون أجر التسوية كما في المثال رقم (1) وهو 104.21 

3 ـ قيمة المعاش

أ ـ اجمالي قيمة المعاش المستحق : 
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1


= 104.21 × ــــــــــــــــــــــ    ـــــــــــــــــــــــ =73.53






12


45

يزاد بنسبة 25 % بحد ادني 20 جنيها = 20.00








ــــــــــــــــــــــ


اجمالي قيمة المعاش المستحق          = 93.53 

(3) قيمة المعاش الذي تتحمل به الخزانه العامة : 
= قيمة المعاش – قيمه  المعاش بدون مدة القانون الخاص (مثال 1)

= 73.53 – 65.62 = 7.91 

مثال رقم 6

في المثال رقم (1) بفرض أن انتهاء الخدمة كان بسبب العجز الجزئي المرضي وكان سن المؤمن عليه في تاريخ انتهاء الخدمة 57 سنة و 9 شهور .

    اولا – المعاش المستحق عن الأجر الأساسي : 

1- حصر مدد الاشتراك : 
-/5/1

-/3/9                                        مدد قانون 108 /1976

         - /1/4 


29/6/13



     مدة فعلية 

      -/3/2 




   مدة افتراضية ( م 22 ) مكملة لسن الستين 

ــــــــــــــــــــــــــــ

29/6/30 




يجبر كسر الشهر الي شهر 

        7/30

2- أجر التسوية : 
(1) أجر التسوية عن المدة الاخيرة : 
1/1/2001
          الي 

30/6/2001
 = 179.69× 6 = 1078.14

1/7/2001
          الي

31/12/2001 = 195.15 × 6 = 1170.9











ــــــــــــــــــــــــــــ












2249.04

الفترة السابقة علي ضم علاوة 96= 10.46 × 6= 62.76 







      2311.8 







÷
12





192.65


(ب) أجر التسوية عن إجمالي مدد الاشتراك :





25.06×177 + 192.65×163 
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بالمقارنة مع اجر التسوية عن المدة الاخيرة ، يتضح أن أجر التسوية عن المدة الاخيرة أفضل وبذلك يتم علي أساسه حساب المعاش .

3- قيمة المعاش : 





367

1


= 192.65× ــــــــــــــــــــــ ×  ـــــــــــــ   =130.93






12

45

+ نصف الفرق بين قيمة المعاش والحد الاقصي النسبي = 11.6 










ــــــــــــــــــــــــ









142.53


يزاد بنسبة 25 % 




        -35


        إجمالي قيمة المعاش وزياداته 

   

    177.53 

ثانيا – المعاش المستحق عن الأجر المتغير : 

يتم حسابه وفقا لقواعد القانون 79 لسنة 1975 وذلك عن المدة الحكومية فقط .

ثالثا – المكأفاة :  

   تكون نفس القيمة في المثال رقم (1) 

رابعا – التعويض الاضافي المستحق عن الاجر الاساسي : 

1- أجر التسوية 
    مجموع أجور السنة الاخيرة 


2249.04










÷12









ـــــــــــــــــــــ








    
  187.42

2- قيمة التعويض = 187.42 × 12×47 % ×50% = 528.53

مثال رقم (7) 

في المثال رقم (4) بفرض أن انتهاء الخدمة كان بسبب الوفاة .

وكانت سن المؤمن عليه في تاريخ الوفاة 59 سنة 

يتم تحديد الحقوق التأمينية عن الأجر الأساسي وفقا لما يلي : 

أولا – قيمة المعاش المستحق 

حصر مدد الاشتراك 

	-/5/11
	مدة قانون 108/1976

	-/11/5
	مدة قانون 108/1976

	12/5/11
	          مدة قانون 79 لسنة 75 ( قطاع عام )

	-/8/3
	          مدة قانون 79 لسنة 75 ( قطاع  سيارات ) 


	2/10/7
	          مدة قانون 79 لسنة 75 ( قطاع حكومي )

	-/-/1
	           مدة افتراضية ( م22 )

	14/3/41
	             يجبر كسر الشهر ألى شهر

	4/41
	


2- أجر التسوية : 
(1) أجر التسوية قانون 108 لسنة 1976 = 134.13 
(2) اجر التسوية قانون 79 لسنة 1975 

1/10/2000    الي 30/6/2001    =   96.36 ×   9  =  867.24


 1/7/2001    الي     30/9/2001  = 103.95 ×3 = 311.85 










1179.09


الفترة السابقة علي ضم العلاوة 96 = 6.09 × 9 = 54.81 









1233.9 









÷12 









102.82


(ج) أجر التسوية عن  اجمالي مدد الاشتراك : 





134.13×208 + 102.82 ×276 







       1179.09
بالمقارنة باجر التسوية عن المدة الاخيرة ، يتضح أن أجر التسوية عن اجمالي مدد الاشتراك أفضل ولذلك يتم حساب المعاش علي أساسه 

3- قيمة المعاش : 

116.27 × 80 % 



= 93.02 

 + 25 % بحد ادني 20 جنيها واقصي 35 جنيها = 23.26 

قيمة المعاش وزياداته 



116.28


ــــــــــــــــــــــــــ

ثانيا – قيمة المكافأة : 

(1) أجر التسوية = 94.72 
(2) مدة الاشتراك في نظام المكافأة = 11 شهر / 7 سنوات 
حيث أن سبب الاستحقاق هو الوفاة المنهية للخدمة ولذلك فان المؤمن عليه يستحق الحد الادني للمكأفاة .

     =  94.72 × 10= 947.2 

ثالثا – قيمة تعويض المدة الزائدة : 

   نفس القيمة المثال رقم (4) وهي 738.82

  رابعا – التعويض الإضافي عن الأجر الأساسي : 

حيث أن المعاش حسب علي أساس متوسط إجمالي مدد الاشتراك فيتم حساب فيتم حساب التعويض الإضافي علي أساسه ولكن بعد تعديل متوسط مدة قانون 79 لسنة 1975 وذلك بعدم أضافه الفترة السابقة علي تاريخ ضم العلاوة إلي مدة المتوسط وذلك وفقا لما يلي :

1ـ أجر التسوية

1- أجر التسوية وفقا للقانون 108 لسنة 1976 = 134.13 
2- اجر التسوية وفقا للقانون رقم 79 لسنة 1975 : 
اجمالي الاجور عن السنة الاخيرة
 1179.09 






÷12







98.26

(ج) أجر التسوية عن اجمالي مدد الاشتراك : 





134.13×208 + 98.26×276 
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التعويض = 113.67 × 12×40% = 545.62

مثال رقم (8)

في المثال السابق بفرض أن سبب الاستحقاق هو العجز الكامل نتيجة اصابة عمل .

اولا – المعاش المستحق : 

1- معاش تأمين الشيخوخة والعجز والوفاة = 93.02   
من المثال رقم (7) : 

2-  معاش تأمين اصابة العمل : 98.26 × 80 % = 78.61 
اجمالي المعاشين 




171.63

 يخفض الي اجر التسوية الاكبر الذي سوي علي 

اساسه أي المعاشين وهو 



116.27









55.36

يتم التخفيض من معاش تأمين الشيخوخة 

والعجز والوفاة = 93.02 – 55.36 = 37.66 

زيادة بواقع 25% = 116.27 × 25% = 29.07 

باقي الحقوق عن الأجر الأساسي كما في المثال رقم (7) فيما عدا التعويض الإضافي فيزاد بنسبة 50% لانتهاء الخدمة منحة  نتيجة إصابة عمل فيصبح 818.43 .

مثال رقم (9) 

مؤمن عليه يحصل علي معاش من الصندوق الأخر وفقا للقانون رقم 108 لسنة 1976 عن مدة اشتراك من 15/3/1973 حتى 31/12/1984 بدخل اشتراك 100 جنيه ، ومن 1/1/1985 حتى 17/10/1994 بدخل اشتراك 200 جنيه ، 

وكانت مفردات المعاش وفقا لما يلي : 

	62.67
	معاش 

	6.27
	10 % اضافة اولي 

	6.00
	10% اضافة ثانية 

	4.00
	قانون 116 / 1982 

	7.9
	10% قانون 24/1995

	8.69
	10% قانون 86/1996

	9.56
	10% قانون 83/1997

	10.51
	10% قانون 91/1998

	11.56
	10% قانون 20/1999

	12.72
	10% قانون  85/2000

	13.99
	10% قانون 19/2001


  153.87 

الاجمالي 

وبتاريخ 26/12/1995 التحق بالعمل في القطاع الحكومي وكان تدرج الاجر الاساسي كما يلي : 

	26/12/1995
	35.00

	1/1/1996
	57.75

	1/7/1996
	63.00

	1/1/1997
	71.5

	1/1/1998
	76.5

	1/1/1999
	81.5

	1/1/2000
	86.5

	1/1/2001
	93.77


وبتاريخ 5/1/2002 انتهت الخدمة بالوفاة ، وبلغت سن  المؤمن عليه في تاريخ الوفاة 57 سنة ، وبلغ أجر تسوية المعاش المتغير 24، 190 ( بعد اضافة 2% ) 

يتم تحديد المعاش المستحق عن الاجر الاساسي وفقا لما يلي : 

يسوي المعاش بأحدي الطريقتين الآتيتين أيهما أفضل له : 

الطريقة الاولي : 

1- حصر مدد الاشتراك : 
(1) مدة قانون 108 لسنة 1997 : 
31/12/1984

30/9/1994



   1/3/1973

1/8/1985



ــــــــــــــــــــــــــ

ـــــــــــــــــــــــــــــ

          -/10/11

 

-9/9


(ب) مدة قانون 79 لسنة 1975 : 


4/1/2002

26/12/1995


ـــــــــــــــــــــــــــــــ



9/-/6

( ج )اجمالي المدد : 
-/10/11

-/9/9

9/-/6

-/-/3

ــــــــــــــــــ

9/7/30


يجبر كسر الشهر شهرا 

8/30

2- أجر التسوية 
(1) أجر التسوية قانون 108 / 1976 




100×142 + 200×117 









259
(2) أجر التسوية قانون 79 لسنة 1975 : 
1/2/2001 
الي
30/6/2001
   = 86.5×5 = 432.5

1/7/2001

الي
31/1/2002 =93.77 ×7 = 656.39 









ــــــــــــــــــــــــــــــــــ









1088.89


اضافة الفترة السابقة علي ضم علاوة 96 = 5.77 × 5 = 28.85 









ــــــــــــــــــــــــ









1117.74









÷
12









ــــــــــــــــــــــــــــــــ










93.14

(4) أجر التسوية عن اجمالي مدد الاشتراك 




145.17 ×259 + 93.14 ×73
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3- قيمة المعاش 
( أ ) المعاش المستحق من الاجر الاساسى





368

1


= 133.73× ــــــــــــــــــــــ ×  ـــــــــــــ   =91.14






12

45

+ نصف الفرق بين قيمة المعاش والحد الاقصي = 7.92

يزاد بنسبة 25 % بحد أدني 20 ج واقصي 35 ج = 24.77 








ـــــــــــــــــــــــ







  
123.83    

(ب) المعاش المستحق عن الاجر المتغير : 

= 190.24 × 65 % = 123.66 

يزاد بمقدار 80 % من العلاوات الخاصة التي لم تضم الي الأجر الأساسي 

علاوة 1997 = 6.3 ×80 % = 5.04

علاوة 1998 = 7.15 ×80 % = 5.72

علاوة 1999 = 7.65 ×80 % = 6.12

علاوة 2000 = 8.15 ×80 % = 6.52 

علاوة 2001 = 8.65 ×80 % = 6.92 






ــــــــــــــــــ

اجمالي المعاش المتغير وزياداته 
153.98

(5) اجمالي المعاش : 



= 123.83+153.98 = 277.81 

الطريقة الثانية : 

1- اجر التسوية عن المدة الاخيرة : 
1/2/2000 
الي 
30/6/2000 = 81.5  × 5 = 407.5

1/7/2000
الي
30/6/2001
=86.5    ×12=1038.00 

1/7/2001
الي
31/1/2002=93.77  ×7 = 656.39








ــــــــــــــــــــــــــ








2101.89

اضافة الفترة السابقة علي ضم علاوة 95 = 3.5 ×5 = 17.5 

اضافة الفترة السابقة علي ضم علاوة 96 = 5.77 ×17 = 98.09









ـــــــــــــــــــــــــــ





 



   2217.48









÷24









ـــــــــــــــــــــــــــ









92.39

2- قيمته المعاش عن المدة الاخيرة : 

(1) المعاش عن الاجر الاساسي : 





73

1


= 92.39× ــــــــــــــــــــــ ×  ـــــــــــــ   =12.49






12

45

        (ب) المعاش المستحق عن الاجرة المتغير : 






73

1


= 190.24× ــــــــــــــــــــــ ×  ـــــــــــــ   =25.72






12

45

لا يستحق زيادات المعاش المتغير حيث أن الزيادات المناظر ة لها في المعاش الاخر افضل .

3) اجمالي المعاشين : 

	75.16
	قيمة المعاش الاساسي (62.67 + 12.49 )

	6.27
	10 % اضافة اولي 

	6.00
	10% اضافة ثانية 

	4.00
	قانون 116 / 1982 

	3.73
	فرق 25 % قانون 30/92 (20-(6.27+6+4)

	25.72
	معاش متغير 

	7.9
	10% قانون 24/1995

	8.69
	10% قانون 86/1996

	9.56
	10% قانون 83/1997

	10.51
	10% قانون 91/1998

	11.56
	10% قانون 20/1999

	12.72
	10% قانون 85/2000

	13.99
	10 قانون 19/2001

	195.8
	اجمالي المعاشين 


يربط له معاش الطريقة الاولي الافضل ويتم الصرف من الصندوق الحكومي ويوقف صرف المعاش من الصندوق الاخر اعتبارا من أول شهر الوفاة.

مثال رقم (10) 

      يفرض أن انتهاء الخدمة في المثال رقم (9)  كان بسبب بل,غ سن الستين .

حيث أن مدة الاشتراك عن المدة الاخيره لا تعطي الحق في المعاش ، وحيث أن مقدار المدة الحكومية 6 سنوات وشهر ولذلك يتم صرف تعويض دفعة واحدة عنها ، ويستمر صرف المعاش عن مدة صاحب العمل من الصندوق الاخر ويستحق الحقوق التأمينية  الاتية : 

اولا – تعويض الدفعة الواحدة : 

1- أجر التسوية 
اجمالي الاجر عن السنتين الاخيرتين = 2101.89 
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ــــــــــــــــــــــــــــــــ\








87.58


2- قيمة التعويض عن الاجر الاساسي = 87.57×73×15% = 958.9 .

3) قيمة التعويض عن الأجر المتغير = 190.24×73×15 % = 2083.13 

ثانيا المكافأة 




73

= 87.58   × ــــــــــــــــــــــ= 532.78 




12

مثال رقم (11) 

في المثال رقم (10) بفرض أن المدة الخدمة الحكومية كانت 12 سنة .

حيث أن المدة تعطي الحق في المعاش ، فيتم حساب معاش عنها ويضاف للمعاش عن المدة الاولي .

1- قيمة المعاش عن الأجر الأساسي = 92.39 ×12×1/45 = 24.64 
+ فرق 25 % 87.31 ×25% = 21.83 – (6.27 + 6+4) = 5.56 
تم ضرب 25 % في إجمالي المعاشين مع استبعاد الزيادات التي استحقت علي المعاش عن المدة الاولي .

2- قيمة المعاش عن الأجر المتغير = 190.24 × 12 × 1/45 = 50.73 
(2) صافي القيمة الرأسمالية : 
تكلفة ما تتحمله الخزانة العامة 

= القيمة الرأسمالية – نتيجة ضم العلاوة الخاصة  إلي الأجر الأساسي عن مدة الصندوق الأخر 

= 5766.93 – 2353.3 = 3413.63 

مثال رقم (4) 

في المثال رقم (3) بفرض أن دخل الاشتراك عن الفترة 1/4/1984 حتى 15/10/1995 كان 300 جنيه 

يتم تحديد القيمة الرأسمالية وفقا لما يلى :

1 ـ قيمة المعاش المستحق عن الأجر الاساسى 

ا ـ أجر التسوية عن المدة الأخيرة = 92.65 
ب ـ اجر التسوية عن مدة صاحب العمل = 



25×39+30×27+300×138










204

اجر التسوية عن إجمالي مدد الاشتراك = 




211.69×204+92.65×71
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إذن اجر التسوية عن إجمالي مدد الاشتراك أفضل وهو الذي يتم علي أساسه حساب المعاش 

(5) مدد الاشتراك 11/ 25 
(6) المعاش عن الأجر الأساسي = 
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1

= 180.95× ــــــــــــــــــــــ ×  ـــــــــــــ   =104.22



    12

     45

+ نصف الفرق بين قيمة المعاش والحد الاقصي =

 2027







        124.49

قيمة المعاش المستحق 

(2) جزء المعاش الذي يتحمل به الصندوق الاخر : 

211.69 × 204






211.69×204 + 92.65×71
3- القيمة الرأسمالية 

= 108.04  × 159 = 17178.36 

(6) مدد الاشتراك 
-/-/17 مدة صاحب العمل ( قانون 108 / 76 )

-/11/5 مدة حكومية ( قانون 79/75 )

-/-/3 مدة افتراضية بسبب العجز (م 22 ) 




11/25         اجمالي المدد 

(د) المعاش عن الاجر الاساسي = 





 311
             1




92.65× ــــــــــــــــــــــ ×  ـــــــــــــ   =53.36



   
   12 


45

+ نصف الفرق بين الحد الاقصي وقيمة المعاش = 10.38 

المعاش المستحق عن الاجر الاساسي 63.74 

2ـ جزء المعاش الذي يتحمل به الصندوق الاخر : 
اجر التسوية عن مدة صاحب العمل     ×   مدة صاحب العمل 

=  قيمة المعاش ×     


   اجر التسوية عن اجر 

التسوية عن مدد قانون 79 لسنة 75


   ق 108 / 76 
+    × 
مدة قانون 79/ 1975 

                    × مده 108 /76
42.57  × 204






42.57× 204 + 92.65 × 71 
3- القيمة الراسمالية 

= 36.27× 159= 5766.93

1-   صافي القيمة الراسمالية : 
(1) تكلفة ما تتحمله الخزانة العامة نتيجة ضم العلاوة الخاصة الي اجر الاشتراك الاساسي عن مدة الصندوق الاخر 







مدة الصندوق الاخر بالشهور 



= اجمالي العلاوات الخاصة  × 










12

 × معامل السن من جدول (4) في تاريخ الاستحقاق 

= 51.27 × 204 × 2.7 =      2353.3 



12

مثال رقم (5) 

في المثال السابق رقم (4) بفرض أن سبب الاستحقاق هو الوفاة نتيجة اصابة عمل .

يتم تحديد القيمة الرأسمالية وفقا لما يلي : 

1- قيمة المعاش المستحق عن الاجر الاساسي : 
(1) معاش تامين شيخوخة والعجز والوفاة 124.49 
(2) معاش تامين اصابة العمل : 
88.32 × 80 % = 70.66 

مجموع المعاشين هو 195.15 

يجب الايجاوز أجر التسوية الاكبر الذى

حسب علي اساسه أي المعاشين وهو 180.95 

الفرق 




14.2   

يتم تخفيضه من معاش تامين الشيخوخة والعجز والوفاة 

= 124.49 – 14.2 = 110.29

2- جزء المعاش الذي يتحمل به الصندوق الاخر : 
211.69× 204 






211.69 × 204+ 92.65 × 71 
3- القيمة الرأسمالية 


= 95.71 × 153 = 14643.63 

مثال رقم (6) : 

مؤمن عليه له مدد اشتراك في التامين الاجتماعي وفقا لما يلي : 

· مدد اشتراك وفقا للقانون رقم 108 / 1976 : 
· من 15/1/1977    حتي 31/12/1980 بدخل اشتراك 25 جينه 
· من 1/1/1981 
     حتي 25/10/1988 بدخل اشتراك 30 جينه 
· مدد اشتراك خاضعة للقانون رقم 79/1975 : 
· من 15/2/1966 حتي 15/10/1976 قطاع عام 
· من 26/10/1988 حتي 25/10/2001 قطاع حكومي 
· وكان تدرج الاجر وفقا للقانون 79 / 1975 كالاتي : 
· 1/7/1999 

155.259 العلاوات الخاصة عن أعوام .
· 1/7/2000 

168.29
سنة 1995 = 9.00 .
· 1/7/2001 

182.41 
سنة 1996 = 10.12 
وكان اجمالي العلاوات الخاصة التي ضمت للأجر الاساسي قد بلغ 88.75

وقد انتهت الخدمة فى 26/10/2001 لبلوغ سن الستين 

يتم حساب القيمة الرأسمالية التي يتحمل بها الصندوق الاخر وفقا لما يلي : 

حيث ان المؤمن عليه له مدتان تتبعان الصندوق الأخر الاولي تتبع القطاع العام وتخضع للقانون 79/1975 والثانية صاحب عمل وتخضع للقانون 108/1976 ، وبالتالي فيلزم حساب جزء المعاش الذي يتحمل به الصندوق الاخر علي مرحلتين ، الأولي عند مدة صاحب العمل ويتم الحساب وفقا لهذه التعليمات والثانية عن مدة القطاع العام ويتم الحساب وفقا لتعليمات 25 لسنة 1987 .

1- قيمة المعاش المستحق عن الاجر الاساسي 
(1) اجر التسوية طبقا للقانون رقم 79/ 1975 
1/11/1999 الي 30/6/2000 = 155.29 × 8 = 1242.32

1/7/2000 الي 30/6/2001 = 168.29 × 12 = 2019.48

1/7/2001 الي 31/10/2001 = 182.41 × 4 = 729.64 








    ـــــــــــــــــــــــــــــــ









3991.44

الفترة السابقة علي ضم علاوة 95 = 9 × 8 = 72 

الفترة السابقة علي ضم العلاوة 96 = 10.12 × 20 = 202.4







ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ








4265.84








÷24








ــــــــــــــــــــــــــــــ

اجر التسوية 






177.74

(2) اجر التسوية طبقا للقانون رقم 108/1976 : 
25× 30 + 48 ×93 






141







 اجر التسوية عن اجمالي مدد الاشتراك : 

29×141+177.74+ 141×285 






426













  426

قيمة المعاش المستحق = 128.27 × 
ـــــــــــــــ
× 1/45 = 10119 .







     12

2- جزء المعاش الذي يتحمل به الصدوق الاخر : 








  141
(1) قيمة المعاش عن مدة صاحب العمل = 28.29 ×ـــــــــــــــ × 1/45 = 7.39.









    12

(2) جزء المعاش عن مدة القطاع العام والحكومة = 101.19 – 7.39 =93.80 
(3) جزء المعاش عن مدة القطاع العام = 93.8 × 129 = 42.46







285


(ث)  اجمالي جزء المعاش الذي يتحمل به الصندوق الاخر : 

  = 7.39 + 42.46 = 49.85 

3- القيمة الراسمالية : 
49.85 × 163 = 8125.55    
4- التخفيض مقابل ضم العلاوات الخاصة الي الاجر الاساسي عن مدة القطاع العام : 

   
      مدة القطاع العام بالشهور

= اجمالي العلاوات الخاصة × ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ× المعامل من جدول 4 في تاريخ الاستحقاق 





12





119

= 88.75   ×    ــــــــــــ    × 3 = 2640.31 
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ملاحظة : لا تؤخذ مدة صاحب العمل عند تحميل الخزانة مقابل ضم العلاوات الخاصة وتؤخذ مدة القطاع العام فقط .

5- صافي القيمة الرسمالية 
= 8127.18-2640.31 = 5486.87

مثال رقم (7) في المثال رقم (6) بفرض أن سبب الاستحقاق الوفاة وقد بلغت سن المؤمن عليه في تاريخ الوفاة 57 سنة 4 شهور .

1- قيمة المعاش عن اجمالي مدد الاشتراك : 
 اجر التسوية
·  اجر التسوية عن المدة الاخيرة 179.74
· اجر التسوية عن اجمالي مدد الاشتراك 129.61
· اذا اجر التسوية عن المدة الاخيرة افضل .
(3) مدد الاشتراك : 
-/9/11


مدة صاحب عمل

-/9/10


مدة القطاع العام 

-/-/13


مدة حكومية 

-/8/2


مدة افتراضية بسبب الوفاة 

ـــــــــــــــــــــــ

-/2/38




اجمالي المدد 

(ج) قيمة المعاش = 179.74  ×    80 % = 143.8 

2- جزء المعاش الذي يتحمل به الصندوق الاخر : 







28.29 ×141
عن مدة صاحب العمل = 143.8 ×  






28.29 ×141 + 179.74 ×285

عن مدة القطاع العام = 143.8 – 10.39 = 133.41 

                   
= 133.41 × 129/285 = 60.39

                                                   285

اجمالي جزء المعاش الذي يتحمل به الصندوق الاخر : 

= 10.39 + 60.39 = 70.78 

2- القيمة الراسمالية = 70.78 × 148 
     

    = 10475.44

3- صافي القيمة الرأسمالية 
(1) قيمة ما تتحمله الخزانة العامة نتيجة ضم العلاوة الخاصة الي الاجر الاساسي عن مدد الصندوق الاخر .


مدد الصندوق الاخر 



ق 79/75 و 108/76 

 = اجمالي العلاوات × ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ × معامل السن في تاريخ الاستحقاق 
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(2) صافي القيمة الرأسمالية : 
=10475.44-5790.94   = 4685.98

مثال رقم (8) 

في المثال السابق بفرض أن مدة القطاع العام كانت تتبع قطاع السيارات .

يكون حساب القيمة الراسمالية كما في المثال السابق .

مثال رقم (9) 

مؤمن عليه مدد اشتراك في التأمين علي النحو التالي : 

· مدد اشتراك وفقا للقانون 108/1976 : 
· من 1/1/1977 حتي 31/2/1978


 بدخل 15 ج 
· من 1/1/1979 حتي 15/10/1979

 بدخل 25 ج 
· مدد اشتراك وفقا للقانون 50/1978 
· من 16/101/1979 حتي 16/11/1980 

 بدخل 30 ج 
· مدد اشتراك وفقا للقانون 79/1975 : 
· من 17/11/1980 حتي 15/101/1981
قطاع عام بأجر 35 جنيها 
· من 25/1/1987 حتي 25/3/1988 
قطاع حكومي باجر 35 جنيها (اساسي ) 
· وبتاريخ 25/12/2001 



بلغ سن الستين
حيث إن اجمالي مدد الاشتراك 5 سنوات و 11 شهرا وهي لاتعطي الحق في المعاش ، فيستحق تعويضا من دفعة واحدة عن جميع المدد يحسب وفقا لما يلي : 

1- تعويض الدفعة الواحدة عن قانون 108/1976 ( صاحب العمل ) : 



15× 24 + 25 × 9 

اجر التسوية = ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ= 17.72 





49







33
تعويض الدفعة الواحدة = 17.72 × ـــــــــــــــ × 144 % = 70.18 
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المبلغ الاضافي = 70.18 × 22 × 6 % = 92.63 

2- تعويض الدفعة الواحدة عن مدة قانون 50/1978 ( عاملين بالخارج ) 





13

تعويض الدفعة الواحدة  = 30× ــــــــــــــــ × 144 % = 46.8 
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المبلغ الاضافي = 46.8 × 21 6 % = 58.97 

3- تعويض الدفعة الواحدة عن مدد قانون 79 لسنة 1975 : 
تعويض الدفعة الواحدة = 35 × 25 × 15 % = 131.25 .

المبلغ الاضافي = 131.25 × 13 × 6 % = 102.38 

نصيب الصندوق الاخر من التعويض والمبلغ الاضافي عن مدة القطاع العام .





11


= 233.63 × ـــــــــــــــــ = 102.8 
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4- اجمالي ما يتحمله الصندوق الاخر من التعويض والمبلغ الاضافي : 
= 70.18 + 92.63 +46.8+58.97+102.8 = 370.38

مثال رقم (10) : 

في المثال  رقم (9) بفرض أن سبب الاستحقاق الوفاة 

يتم تحديد نصيب الصندوق الاخر في تعويض الدفعة الواحدة والمبلغ الاضافي كما في المثال السابق .

مثال رقم (11) : 

  مؤمن عليه انتهت خدمته ببلوغ سن الستين بالقطاع الحكومي عن مدة اشتراك 12 سنة وكان صاحب معاش طبقا لأحكام القانون رقم 108/1976 وكانت قيمة المعاش 32.5 جنيها .

يستحق المذكور عن مدة اشتراكه في الحكومة معاشا ويضاف الي معاشة عن مدة قانون 108/1976

ويتم تحديد القيمة الرأسمالية التي يتحمل بها الصندوق الاخر وفقا لما يلي : 

= قيمة المعاش المستحق من الصندوق الاخر × معامل السن في سن الستين من الجدول رقم (1) من جداول القيمة الراسمالية = 32.5 × 163 = 5297.5 

مثال رقم (12) 

في المثال رقم (11) بفرض أن سبب الاستحقاق كان الوفاة عن سن 56 سنه القيمة الرأسمالية         32.5 × 153 = 4972.5 

مثال رقم (13) 

في المثال رقم (11) بفرض أن مدة الاشتراك في القطاع الحكومي 6 سنوات 

يتم صرف تعويض من دفعة واحدة عن المدة الحكومية ويستمر صرف المعاش عن مدة صاحب العمل من الصندوق الاخر ولا يتم عمل قيمة رأسمالية عنه لاستمرار صرفه من الصندوق الاخر.






القسم الثالث 

تحديد نصيب الصندوق الحكومي في تعويض الدفعة الواحدة 



أو المعاش وتحديد القيمة الرأسمالية للمعاش



المثال رقم (1) : 

       مؤمن عليه ببحث حالته تبين ما يلي : 

· تاريخ الميلاد  25/3/1936 
· تاريخ بدء الاشتراك 4/9/1987 قطاع حكومي 
· تاريخ إنهاء الخدمة 10/10/1992 
· تاريخ بدء الاشتراك صاحب عمل 2/5/1994 
· تاريخ إنهاء الاشتراك صاحب العمل 10/8/1997
· تاريخ تقديم طلب صرف مستحقاته 17/3/2002
· بيان تدرجات اجر الاشتراك : 
(1) المدة الحكومية : 
         1/7/1990 


84.00 

         1/74/1991 


88.00

            1/7/1992


106.4    (92 + 14.40 علاوة خاصة ) .

متوسط الاجر المتغير بدون اضافة 2 % 100 ج 

بيان اجر الاشتراك صاحب العمل 

2/5/1994 

300.00 

1/1/1996

350 
ج 






في هذه الحالة 

يتم تقدير مستحقاته القيمة الرأسمالية التي يتحملها الصندوق الحكومي كما يلي : 

· حصر مدد الاشتراك       شهر   سنة
· مدة الاشتراك الحكومية 
4/9/1987 
             


9/10/1992 



 

ــــــــــــــــــــــــــــــــــ
6/1/5


2/5


-مدة الاشتراك صاحب عمل 
1/5/1994







31/7/1997






ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

3
3


اجمالي المدد






    5 
8

المدة لا تكسبه الحق في المعاش حيث تقل عن 10 سنوات طبقا لحكم المادة 12 من القانون 108  لسنة 1976 معدلة بالقانون 48 لسنة 1984 


ومن ثم يستحق تعويضا من دفعة واحدة يقدر عن كل مدة علي حده وطبقا للقانون الخاص بكل مدة بالإضافة الي المبالغ الإضافية التي يزاد بها مبلغ التعويض بواقع 6 % عن كل سنة كاملة من تاريخ انهاء الخدمة حتي تاريخ تحقق واقعة الاستحقاق للصرف وذلك اعمالا لحكم المادة 19 من قانون 108 لسنة 1976 ، والمادة الثالثة بند (1) من القرار الجمهوري 62 لسنة 1986 .

اولا – الحقوق التأمينية التي يتحمل بها الصندوق الحكومي .

1- تعويض الدفعة الواحدة عن الاجر الاساسي .
متوسط الاجر الاساسي : 

1/11/1990 


ـــــــــــــــــــــــــــــ
= 8 × 84 = 672 

30/6/1991 

1/7/1991 

ـــــــــــــــــــــــ = 12 × 88 = 1056 

30/6/1992 

1/7/1992 

ـــــــــــــــــــــــــــ = 4 × 106.4 = 1056 

31/10/1992        2153.6 ÷ 24 = 89.73 

قيمة التعويض = 89.73 × 62 × 15 % = 834.49 ج 

2- التعويض عن الاجر المتغير : 



شهر


سنة

المدة 


2


5

المتوسط بعد اضافة 2 % = 100 × 110 % = 110 ج

قيمة التعويض = 110 × 62 × 15 % = 1023 ج

اجمالي التعويض = 834.49 + 1023.00 = 1857.49 ج 

المدة من تاريخ انهاء الخدمة الحكومية حتي بلوغ سن الخامسة والستين 

10/10/1992 حتي 24/3/2001 = 14/5/8 

نسبة الزيادة = 8×6 % = 48%

قيمة التعويض والزيادة = 1857.49 × 148% = 2749.09

3- قيمة المكأفاة : 
89.73 × 62 

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ = 463.61

            12

4- التخفيض مقابل اعباء الخزانة 



14.40 × 4

فرق العلاوة 92                             =ــــــــــــــــــــــــــــــ = 2.4 ج 






24








4/9/87
شهر
سنة 
(1) قيمة التخفيض من تعويض الاجر الاساسي = ـــــــــــــــــــــــــــ = 10 
    4  


40ر2
× 58 ×3 = 3480


    30/6/1992

                                              2.4 × 58 × 3    
(ب) قيمة التخفيض فى المكافأة    
ـــــــــــــــــــــــــــــ  = 10.44 



                          
12 × 100 

ثانيا – التعويض عن مدة الاشتراك صاحب العمل 108 لسنة 1976 : 

المتوسط : 

            1/5/1994

            ــــــــــــــــــــــــــــ = 20 × 300 = 6000 

             31/12/1995

               1/1/1996 

            ــــــــــــــــــــــــــــــ= 19 × 350 = 6650 


   31/7/1997 







ـــــــــــــــــــــ







12650 ÷39 = 324.35 

 

324.35 × 144 × 39 

التعويض = ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ = 1517.96 




100 × 12 

مثال رقم (2) 

في المثال رقم (1) بفرض أن المؤمن عليه طلب حساب مدة اشتراك مقدارها سنة واحدة طبقا لأحكام المادة 28 من القانون 108 لسنة 1976 لأستكمال المدة اللازمة لأستحقاق المعاش اعمالا لأحكام المادة 13 من القانون المشار اليه بتاريخ 17/3/20025 وتم اداء المبالغ نقدا في هذا التاريخ 





في هذه الحالة 

يتم تقدير مستحقاته وفقا لما يلي : 

1- اجمالي مدة الاشتراك كما يلي :          شهر    سنة

مدة حكومية 



2 /5


         مدة قانون 108 لسنة 1976 فعلية
3/3



مدة قانون 108 لسنة 1976 م28      1






ـــــــــــــــــــــــــــــــ




اجمالي المدة 


5     /9

تجبر الي 10سنوات طبقا لأحكام الفقرة الاخيرة من المادة 12 ( قانون 108 لسنة 1976 ) لاستحقاق المعاش 

2- متوسط الأجر طبقا لأحكام المادة 9 من القرار الجمهوري 62 لسنة 1986 مع مراعاة أن سبب الاستحقاق في القانون الاخير بلوغ السن : 
(1) المتوسط المحسن عن المدة الحكومية حيث إن سبب الاستحقاق في المدة الاخيرة  × بلوغ السن 
المتوسط الفعلي = 



89.73







20  × 14.4 


+ الفترة السابقة علي تاريخ ضم علاوة 87 =     ــــــــــــــــــــــــ   = - 12 










-24

أجر التسوية = 89.73 + 12 = 101.73 

(2) الأجر المتغير بعد اضافة 2%   = 110.00 
(3) متوسط الأجر عن مدة القانون 108 لسنة 1976 : 
1/5/1994 

ــــــــــــــــــــــــ= 20 × 300 = 6000



31/12/1995

1/1/1996

ــــــــــــــــــــــــــ= 31 × 350 = 10850 

31/7/1997 








16850 ÷51 = 330.39





101.73×62+110×62+330.39× 51

(7) المتوسط الكلي = ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ









62+51





= 265.28




265.28 × 10

3- المعاش = ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــ= 58.96 





45

4- قيمة المعاش الذي يتحمل به الصندوق الحكومي : 
معاش أساسي = 101.73 × 62 × 1    = 11.68 






   12
    45




110×62×1

معاش متغير  = ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ= 12.63  





12×45

اجمالي المعاش الاساسي والمتغير = 24.31

5- القيمة الرأسمالية : 
المعامل المناظر للسن في الجدول رقم 1 مقابل 65 سنة = 148 

القيمة الرأسمالية  = 24.31 × 148 = 3597.88  ج 

تخفيض القيمة الرأسمالية مقابل ضم العلاوات الخاصة (14.4 ) 

                                                              شهر      سنة

المدة السابقة علي 30/6/1992 


10
/4
58 شهرا 

المعامل في تاريخ الاستحقاق جدول رقم 4 = 3 



14.4 × 3×58

التخفيض = ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ= 208.80 





12

صافي القيمة الرأسمالية عن المعاش 

= 3597.88 – 208.8 = 3389.08 

6- قيمة المكافاة والتخفيض كما في المثال رقم (1) 
مثال رقم (3) 

       مؤمن عليه ببحث حالته تبين ما يلي : 

· تاريخ الميلاد 25/3/1947 
· تاريخ التعيين بالحكومة 4/9/1969 
· تاريخ انهاء الخدمة الحكومية 10/10/1992 
· تاريخ بدء الاشتراك في الاجر المتغير 1/4/1984 واستمر فيه حتي نهاية مدة الاشتراك الحكومية .                                       شهر    سنة
· مدة اشتراك مقابل احتياطي اجر متغير 


8     2 
· مدة اشتراك في نظام المكافاة مقابل الادخار 

6
3
· تاريخ بدء الاشتراك قانون 108 لسنة 1976 أو 50 لسنة 1978 هو 1/4/1995 
· تدرجات الاجر الاساسي 
· 165 
1/7/1990
· 170 1/7/1992 + 30 علاوة خاصة عن عام 1987
· تاريخ انهاء الخدمة كصاحب عمل 10/3/2002
· تقدم بطلب صرف معاشه عن المدة الحكومية في 1/1/1995 علما بان متوسط الاجر المتغير مضافا اليه 2 % عن كل سنة كاملة 232 جنيها 
                             في هذه الحالة 

اما اذا تقدم المؤمن عليه بطلب صرف معاشه عن مدة اشتراكه طبقا للقانون رقم 79 / 75 سواء قبل مدة الااشتراك فى ق 108 / 76 أو قانون 50 /78 أو بعد الاشتراك فيسوي معاشه طبقا لأحكام ق 79 / 75 وكذا المكافاة ، ويستمر في صرف معاشه وعند انتهاء الخدمة كصاحب عمل أو نظام العاملين بالخارج فيستحق تعويض الدفعة الواحدة اذا كانت المدة الاخيرة لا تكسبه الحق في المعاش طبقا لأحكام المادة 12 ق 108 /76 أو المادة 12 ق 5 / 1978 .

1- مدة الاشتراك عن الاجر الاساسي 

يوم 
شهر
 سنة


4/9/1969 الى 9/0/1992

6
1
23









2/23 = 278 شهرا 

2- متوسط الاجر الاساسي 
1/11/1990 


ـــــــــــــــــــــــــــــ
= 8 × 165.00 = 1320.00 

30/6/1991 

1/7/1990 

ـــــــــــــــــــــــ = 12 × 170.00 = 2040.00 

30/6/1992 

1/7/1992 

ـــــــــــــــــــــــــــ = 4 × 205.00= 820.00 

31/10/1992        

ــــــــــــــــــــــــــــــــــ







4180 ÷ 24 = 174.16 

3- قيمة المعاش عن الأجر الاساسي : 


174.16  × 278  × 1 



ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ = 89.66 





12  × 45 

السن في تاريخ تقديم طلب الصرف 1/1/1952 






25/3/1947 






ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــ






6/9/47 

يخفض بنسبة 10 % 

المعاش بعد التخفيض = 89.66  × 90 % = 80.7 

ثانيا المكأفاة 

1- مدة الاشتراك 



يوم 

شهر 

سنة 
مقابل المبالغ  المدخرة 



-

6

3

    مدة فعلية 1/4/1984 


9

6

8



ـــــــــــــــــــــــــــ

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ



9/10/1992



-

1

12

2- متوسط الاجر الاساسي الفعلي 174.16 
3- قيمة المكأفاة = 174.16  × 145/12 = 2104.44
ثالثا – المعاش عن الاجر المتغير : 

  يصرف اعتبارا من 1/3/1997 أول الشهر الذي بلغ فيه سن الخمسين ويقدر كما يلي 

1- مدة الاشتراك عن اجر متغير 

يوم 

شهر 

سنة

                  مقابل احتياطي اجر متغير 




 8

2

        مدة فعلية 1/4/1984 حتي 9/10/1992 
 9

6

8

                     9/10/1992   اجمالى المدة

2- المتوسط بعد اضافة  2% عن كل سنة كاملة  232.00 
3- المعاش عن الاجر المتغير : 



232 ×135 × 50 % 



ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ = 29.00





540

يصرف عند بلوغ سن الخمسين ( 1/3/1997 )

مثال رقم (4) 

   في المثال رقم 3 بفرض أن المؤمن عليه تقدم بطلب صرف مستحقاته عن المدة الحكومية في 5/10/1995 بعد الاشتراك كصاحب عمل .







في هذه الحالة 

طبقا لأحكام المادة السابعة من القانون 108 لسنة 1976 وطبقا لأحكام المادة الرابعة من القرار الجمهوري 62 لسنة 1986 يكون للمؤمن عليه متي توافرت في شانه مدة الاشتراك الموجبة لاستحقاق المعاش عن المدة قانون 79 لسنة 1975 ( بند 5 مادة 18 ) أن يتقدم في أي وقت يشاء بطلب صرف مستحقاته طبقا لأحكام ذلك القانون مع استمرار اشتراكه طبقا لأي من هذين القانونين 108 لسنة 1976 50 لسنة 1978 وعند انتهاء خدمته تسري في شأنه أحكام المادة الرابعة من القرار الجمهوري المشار اليه 

وتطبق ذات القواعد الموضحة في المثال رقم (3) 

مثال رقم (5) 

    في المثال رقم 3 بفرض انتهاء الاشتراك كصاحب عمل للتوقف وكان بيان فئة دخل الاشتراك كما يلي : 

1/4/1995


300


1/1/1997


 350

وطلب صرف معاشه عن مدتي الاشتراك لعدم سابقة تقديم طلب صرف المعاش عن المدة الحكومية وتقدم بطلب الصرف في 25/3/2002

في هذه الحاله 

تسوي مستحقاتة كما يلى : 

مدة الاشتراك في الأجر الاساسي                           يوم   شهر   سنة

مدة حكومية 





-  /2    /  23

مدة صاحب العمل 1/4/1995



- / 11  /6



        28/2/2002

اجمالي المدة


1/30

مدة الاشتراك في الاجر المتغير 


-
/3/11

متوسط الدخل عن مدة صاحب العمل 

1/4/1995

ــــــــــــــــــــــــــ      = 21 × 300 = 6300

31/12/1996

1/1/1997

ــــــــــــــــــــــــــــــ  = 62 × 350 = 21700

28/2/2002


      ـــــــــــــــــــــــــــــــ






2800 ÷  83 = 337.34

أجر تسوية المعاش 


 174.16×278 + 232 ×135 ÷337.34×83 



ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ = 298.43





278 + 83 



     298.43 × 261

قيمة المعاش = ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ = 199.51






540

السن = 25/3/2002 

          25/3/1947 

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

    1/ - / 55

نسبة التخفيض من الجدول رقم 2 قانون 108 لسنة 1976 5 % 

نسبة التخفيض من الجدول رقم 2 قانون 50 لسنة 1978 لا يوجد 

المعاش طبقا للقانون رقم 108 لسنة 1976 

199.51× 95 % = 189.54 

المعاش طبقا للقانون رقم 50 لسنة 1998   

199.51

القيمة الرأسمالية وتحدد قيمة المعاش في تاريخ تقديم طلب الصرف طبقا للقانون الخاص بالمدة 

معاش الاجر الاساسي 

174.16   × 278 × 1 

                      ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ = 89.66






12×45

لا يخفض حيث إن السن جاوزت 55 سنة 

المعاش عن الاجر المتغير : 



232 × 135  


    ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ= 75 % = 43.5 

                       540

المكأفاة = 2104.44 كما في المثال رقم (3)

القيمة الرأسمالية : 

  معاش الاجر الاساسي =  89.66 × 173 = 15511.18 

التخفيض مقابل فرق العلاوة الخاصة 

فرق العلاوة = 30 × 4 



ــــــــــــــــــــــــــــــ = 5 جنيهات 



24

المدة السابقة علي تاريخ ضم العلاوة     30/6/92 







4/9/96







ـــــــــــــــــــــــــــــ           شهر   سنة







26/9/22


10 /22  =274 شهرا 

المعامل المناظر للسن في تاريخ الصرف من جدول رقم (4) 

56 سنة 2.7 

التخفيض 

5 × 274 × 2.7 



= ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   = 308.25





12

صافي القيمة الرأسمالية عن المعاش 

18ر15511 ـ 25ر308 = 93ر15202 

تخفيض المكافأة بالقيمة الرأسمالية عن العلاوة الخاصة                                                                                                                              

مدة المكافأة  السابقة علي 30/6/1992





شهر 
سنة 

مدة مبالغ مدخرة 

6
3

مدة فعلية 1/4/1984
3
8

/
ـــــــــــــــــــــــــــــــ
ــــــــــــــــــــــــ



30/6/1992

9
11

141
شهرا 





5×141×2.7×30% 

قيمة التخفيض = ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   = 47.59 







12

صافي قيمة المكافاة = 2104.44-47.59 = 2056.85

القيمة الرأسمالية عن الاجر المتغير = 43.5 × 173 = 7525.5 

مثال رقم (6) 

في المثال رقم 3 بفرض أن سبب انهاء الاشتراك صاحب عمل للوفاة في 10/3/2002

وذلك بعد صرف معاشه عن المدة الحكومية 

في هذه الحالة 

طبقا لأحكام البند ب من المادة الرابعة من القرار الجمهوري 62 لسنة 1986 وطبقا لأحكام المادة 16 من قانون 108 لسنة 1976 ، المادة 20 من القانون 50 لسنة 1978 يسوي المعاش بأحدي طريقتين الآتيتين أيهما أفضل . 

الطريقة الاولي : يسوي المعاش عن مدتي الاشتراك كوحدة واحدة 

1- المتوسط الكلي 

319.61 مثال رقم 6 
2- متوسط الاجر عن المدة الاخيرة 337.34 
اذن اجر المدة الاخيرة افضل 








يوم 

شهر 

سنة 

مدة الاشتراك في الحكومة 


-

2

23

مدة صاحب العمل 




-

11

6

مدة مضافة 





-

-

5

اجمالي المدة 



ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ








-

1

35

336.34  ×421

قيمة المعاش = ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ = 262.22






540

جزء المعاش الذي يتحمل به الصندوق الحكومي  =  


201.66×278 + 232 × 135 


262.22 × 
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ = 198.59




(201.66 × 278 + 232 × 135 ) + (337.34 × 83 ) 

المعامل المناظر للسن 55 سنة في الجدول رقم (3) -156.00

القيمة الرأسمالية 156 × 198.09 = 3098.04 

التخفيض مقابل العلاوة الخاصة 

المدة السابقة علي 4/9/1969 




ـــــــــــــــــــــ      274 شهر ا 




30/6/1992 


المعامل المناظر للسن من ج رقم 4 2.6 

قيمة العلاوة الخاصة 

30.00 جنيها





30 × 274 × 2.6  

قيمة ما تتحمله الخزانة =ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ= - 1781.00 







12

القيمة بعد التخفيض = 04ر30980 ـ 1781 = 04ر29199

المكافأة و التخفيض كما في المثال رقم 6 

مثال رقم 9

في المثال رقم 8 بفرض انتهاء الخدمة كصاحب عمل للعجز الكامل 





في هذه الحالة 

يقدر المعاش طبقا للقواعد الواردة بالمثال رقم (8) 

اما عن القيمة الرأسمالية فتقدر كما يلي 

قيمة المعاش الذي يتحمل به الصندوق الحكومي 198.59 

المعامل المناظر للسن من الجدول رقم 2 مقابل 55 سنة  161 جنيها 

القيمة الرأسمالية = 198.59×161 = 99ر31972

التخفيض والمكافأة طبقا للمثال رقم 8 

مثال رقم 10 

مؤمن عليه ببحث حالته تبين ما يلي : 

تاريخ الميلاد : 

25/3/1960

تاريخ التعيين 
  
4/9/1979

تاريخ انتهاء الخدمة الحكومية : 
1/10/1989

متوسط الاجر الاساسي خلال السنة الاخيرة عن المدة الحكومية 100 ج  

متوسط الاجر المتغير عن المدة الحكومية بعد اضافة( 2 % ) عن كل سنة كاملة 150 ج 

مدة الاشتراك في نظام المكأفاة مقابل مبالغ مدخرة 8 شهور  2 سنة 

تاريخ بدء الاشتراك صاحب العمل 1/10/1999

فئة الاشتراك 350 جنيها 

تاريخ انهاء مدة الاشتراك صاحب عمل 18/3/2002

سبب انهاء الاشتراك : الوفاة 

في هذه الحالة تسوي مستحقاته كما يلي : 

طبقا لاحكام البند 3 من المادة الثانية من القرار الجمهوري 62 لسنة 1986 يحسب المعاش وفقا لأخر قانون  معامل به ( 108 لسنة 1976 ) وعلي اساس مجموع مدد الاشتراك ، متوسط الدخل عن مدة الاشتراك الاخيرة أو متوسط اجر أو دخل تسوية المعاش لمجموع مدد الاشتراك ايهما افضل .

اولا المعاش : 

1- متوسط دخل أو اجر مجموع مدد الاشتراك : 





4/9/1989

-مدة الاشتراك الحكومية من 
ــــــــــــــــــــــ



27/-/10






30/9/1999





1/10/1999
· مدة اشتراك صاحب عمل ـــــــــــــــــــــــ


 - / 1/10






28/2/2002 






5/4/1984
· مدة اشتراك اجر متغير ــــــــــــــــــــــــ




5/2






30/9/1989                     



100×121 + 150 × 66 + 29 × 350                6/5

المتوسط = ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ= 214.33





121  +29 

دخل المدة الاخيرة افضل 350 جنيها 

2- مدد الاشتراك 


شهر 
سنة 
حكومة 



1
10

صاحب عمل 


5
2






ــــــــــــــــــــــــــ






6
12





شهر 

سنة 


المدة اقل من 

6

22
فيكون الحد الادني 65 % 

المعاش = 350 × 65 % = 227.5

(100×121 +150 × 66 )

جزء المعاش عن المدة الحكومية = 227.5 × ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ








     100×121 +150×66 +29 × 350








= 155.68

السن 

18/3/2002




25/3/1960




23/11/41



تجبر الي 42 سنة 

المعامل المناظر للسن رقم 3 المرافق للقرار الوزاري 159 لسنة 186 ( 181 جنيها / جينه من المعاش ) 

القيمة الرأسمالية = 155.68× 181 = 28178.08 ج 

المكافاة التي يتحمل بها الصندوق الحكومي 

مدة الاشتراك في المكأفاة 



شهر 


سنة 

مقابل مبالغ مدخرة 



8


2

مدة فعلية 1/4/1984






ــــــــــــــــــــــــ


6


5



30/9/1989



ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ








2


8

قيمة المكافاة 

100 × 98    






12       =    816.67

لا يعتد بسبب الاستحقاق عن المدة الاخيرة عند تحديد قيمة المكافاة 

جملة المبالغ المستحقة عن المدة الحكومية 

28178.08 + 816.67 = 28994.75

التعويض الاضافي الذي يتحمل به صندوق التأمينات 

السن في تاريخ الوفاة 42 سنة 

المعامل رقم 3 المرافق للقانون 108 لسنة 1976 

153 

التعويض الاضافي = الاجر الذي حسب علي اساسه المعاش × 12 × المعامل 

التعويض الاضافي = 350 × 12 × 153 = 6426 جنيها 

مثال رقم 11

في المثال رقم 10 بفرض انهاء النشاط كصاحب عمل للعجز الكامل 

في هذه الحالة 

تقدر مستحقاته طبقا للقواعد الواردة في المثال رقم(10 )

مثال رقم 12 

في المثال رقم (10 ) بفرض ثبوت العجز الجزئي للمؤمن عليه في 18/3/2002

في هذه الحالة 

العجز الجزئي لا يؤدي الي صرف المستحقات ويجب أن يكون سبب الاستحقاق العجز الكامل المستديم وليس العجز الجزئي 

مثال رقم 13 

في المثال رقم 10 بفرض أن المدة الاخيرة كانت في نظام العاملين بالخارج وانتهت بالوفاة أو العجز الكامل 

في هذه الحالة 

طبقا لأحكام المادة 20 من القانون 50 لسنة 1978 تقدر المستحقات والتحميل طبقا لما توضح بالمثال رقم 10 

مثال رقم 14 

في المثال رقم 10 بفرض انتهاء النشاط كصاحب عمل أو وفاة المؤمن عليه نتيجة اصابة عمل 

في هذه الحالة تقدر مستحقاته كما يلي : 

اولا تقدر الحقوق التأمينية : 

معاش الوفاة الاصابية طبقا لاحكام المادة 16 قانون 108 لسنة 1976 تقدر بواقع 80 % من أجر تسوية المعاش 

وحيث ان دخل الاشتراك كصاحب عمل 350 جنيها افضل من متوسط الاجر عن جميع مدد الاشتراك 204.33

1- فيكون معاش الاصابة : 
350 × 80% = 280.00 ج 

2- المكافاة كما في المثال رقم (10) 
3- التعويض الاضافي : 
يزاد مبلغ التعويض الاضافي  50 % حيث ان الوفاة اصابة العمل 

مبلغ التعويض الاضافي = 6426 × 150 % = 9636 ج 

ثانيا – التحميل وتحديد التزامات الصندوق الحكومي : 

رغم أن المعاش حسب بواقع 80 % حيث ان سبب الاستحقاق الوفاة الاصابية الا ان تحديد القيمة الراسمالية يحدد علي اساس معاش الشيخوخة وليس معاش الاصابة 

معاش الشيخوخة كما في المثال رقم (10) وعلي اساس 65 % من فئة الدخل ومقدارها 350 جنيها مقداره 227.5

ويكون نصيب الصندوق الحكومي من المعاش 155.68

والقيمة الراسمالية 28178.08 ويضاف الي ذلك قيمة المكأفاة عن المدة الحكومية ومقدارها 816.67 جنيها 

مثال رقم 15 

في المثال رقم (10) بفرض أن سبب انهاء الخدمة في الحكومة كان للعجز الكلي الاصابي ثم انتهت مدة الاشتراك كصاحب عمل بالوفاة الطبيعية .

في هذه الحالة يراعي ما يلي : 

1-  معاش الاصابة عن الاجر الاساسي قانون 79 لسنة 1975 


معاش الاصابة 100 × 80 % = 80 ج 

الزيادة بنسبة 5 % اعتبارا من تاريخ انهاء الخدمة 1/10/1989 

1/10/1994 

4.00 ج 

1/10/1999

4.2  ج 

معاش الشيخوخة  
20.00 ج 

2- معاش عن الاجر المتغير : 
معاش الاصابة 150 × 80 % = 120 
معاش الشيخوخة والعجز والوفاة = 30 
الزيادة علي معاش الاصابة عن الاجر المتغير 

1/10/1994 


6.00 

1/10/1999


6.3

طالما صرف معاشه عن المدة الاولي واستحق المعاش عن المدة الاخيرة للعجز الكامل أو الوفاة فانه طبقا لأحكام البند ب من /2 من المادة الرابعة من القرار الجمهوري 62 لسنة 1986 يسوي المعاش باحدي الطريقتين الاتيتين ايهما افضل .

الطريقة الاولي 



متوسط دخل واجر الاشتراك عن جميع مدد الاشتراك 214.33

    اجمالي مدد الاشتراك 


شهر 

سنة 


  حكومية 




1

10

 صاحب عمل 



5

2






ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

اجمالي المدة 



6

12

الحد الادني لمعاش العجز الكامل والوفاة 65 % 

المعاش = 214.33 × 65 % = 139.32

يجمع بين معاش الاصابة ومعاش السيخوخة بما لا يجاوز اجر تسوية المعاش عن المدة الاخيرة 350 جنيها أو يحسب المعاش عن المدة الاخير طبقا لقواعد الشيخوخة ويجمع بين المعاشين 

350×29×1

معاش الشيخوخة عن المدة الاخيرة = ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ= 18.8 








45×12

المعاش بالطريقة الاولي : 

80.00 معاش اصابة اساسي 

120.00 معاش اصابة متغير 

139.32 معاش عن مدتي الاشتراك شيخوخة 

المعاش بالطريقة الثانية : 

80.00 معاش اصابة اساسي 

20.00 معاش شيخوخة اساسي 

10.00

6.00 زيادات م 11

4 قانون 107 لسنة 1987 

5 

18.75 زيادة 1990

21.56 زيادة 1991

33.06 زيادة 1992

 19.83 زيادة 1993

21.82 زيادة 1994 

4     10/94 زيادة معاش اصابة 

24.40 زيادة 1995

26.84 زيادة 1996 

29.52 زيادة 1997 

32.47 زيادة 1998 

35.72 زيادة 1999 

4.20   10 /99 زيادة معاش الاصابة 

39.71  زيادة 2000 

43.68 زيادة 2001 

120.00 زيادة معاش اصابة متغير 

30.00 معاش عجز

12.30  معاش اصابة أجر متغير 

11.30   80 % زيادة 1988 

11.52   80 % زيادة 1989 

ــــــــــــــــــــــــــ

984.22
واعتبارا من 1/3/2002 يضاف الي ذلك المعاش 18.8 قيمة المعاش + 1.88 كود 28 عن المدة الاخيرة وتذخل في حساب الزيادة المستحقة من 1/7/2002

الطريقة الثانية افضل 

ويكون ما يتحمله الصندوق الحكومي من قيمة راسمالية 

88.20 


معاش اصابة اساسي وزياداته  

20.00

معاش شيخوخة اساسي 

132.3

معاش اصابة متغير وزياداته 

30.00

معاش شيخوخة متغير

ـــــــــــــــــــــــــ



270.50


الاجمالي 

القيمة الرأسمالية لكل جينه 181 ج  رقم 3 

اجمالي القيمة الراسمالية = 270.75 181 =50ر48960 ج 

270.50  × 181 = 48960.50 ج .
يستحق التعويض الاضافي عن المدة الاخيرة بالكامل حيث إن سبب الاستحقاق الوفاة ولا يخصم منه ما سبق صرفه من تعويض اضافي حيث ان التعويض للعجز استحق للمؤمن عليه اما الوفاة فهو يستحق للمستفيدين .

قيمة التعويض الاضافي 6426 جنيها 

مثال رقم 16 

مؤمن عليه ببحث حالته تبين ما يلي : 

تاريخ الميلاد 
25/3/1970

تاريخ بدء الاشتراك في  المدة الحكومية 
4/9/1989

تاريخ انتهاء المدة الحكومية 
1/10/1999
تاريخ بدء اشتراك صاحب عمل 
1/10/1999

تاريخ الوفاة 
1/12/1999

قيمة دخل الاشتراك كصاحب عمل 350 ج

متوسط الأجر المتغير مضافا اليه 2 % 250 ج 

تدرجات الاجر الاساسي والعلاوات الخاصة كما هو مبين بعد : 

	تدرجات الاجر الاساسي
	العلاوات الخاصة

	48
	4/9/1989
	9.60
	1987

	50
	1/7/1991
	7.2
	1988

	61.60
	1/7/1992
	7.2
	1989

	71.80
	1/7/1993
	7.2
	1990

	82.00
	1/7/1994
	7.2
	1991

	93.2
	1/7/1995
	10.00
	1992

	104.40
	1/7/1996
	6.16
	1993

	118.20
	1/7/1997
	7.18
	1994

	128.36
	1/7/1998
	8.2
	1995

	139.54
	1/7/1999
	9.30
	1996

	
	
	10.40
	1997

	
	
	11.82
	1998

	
	
	12.83
	1999


في هذه الحالة تقدر مستحقاته علي النحو التالي : 

1- الوفاة خلال سنة من انتهاء الخدمة الحكومية 
2- لم تستكمل مدة الاشتراك الموجبة لاستحقاقه المعاش طبقا للمادة 16 من القانون رقم 108 لسنة 1976 حيث لا توجد له مدة اشتراك طبقا لذلك القانون 3  شهور متصلة أو 6 شهور متقطعة .
3- طبقا لأحكام المادة 6 من القرار الجمهوري 62 لسنة 1986 فانه تقدر حقوقة طبقا لأحكام قانون التامين الاجتماعي 79 لسنة 1975 ( بند 4 مادة 18 ) 
4- يستحق تعويضا من دفعة واحدة عن مدة الاشتراك قانون 108 لسنة 1976 تصرف بمعرفة الصندوق الاخير ولا يستحق تعويضا اضافيا طبقا للمادة 21 من القانون المشار اليه .
وتقدر مستحقاته كما يلي : 

1- مدة الاشتراك الحكومية 

4/9/1989



يوم 
شهر 
سنة 


30/9/1999



27
-
10

مدة مضافة م 22 

-/-/3

اجمالي 


-/1/13 (157 شهرا) 

2- متوسط الأجر خلال السنة الاخيرة : 
1/10/1998 


ـــــــــــــــــــــــــــــ
= 9 × 128.36= 1155.24 

30/6/1999 

1/7/1999 

ـــــــــــــــــــــــ = 3 × 139.54 = 418.62

30/9/1999 







ــــــــــــــــــــــــــــــــ







1573.86
فعلي 131.15

+ الفترة السابقة علي علاوة عام 94 = 7.18 ×9 
64.62÷12 = 136.45

المتوسط خلال السنتين الاخيرتين فعلى :







1638.48

1/10/1997 


ـــــــــــــــــــــــــــــ
= 9 × 118.20= 1063.8 

30/6/1998 

1/10/1998 


ـــــــــــــــــــــــــــــ
= 12 × 128.36= 1540.32 

30/6/1999 

1/7/1999 

ـــــــــــــــــــــــ = 3 × 139.54 = 418.62

30/9/1999 


3022.74 ÷ 24 = 125.94


متوسط الأجر المتغير مضافا اليه 2 % عن كل سنة كاملة 150 ج 

اولا المعاش عن الاجر الاساسي 







= 136.54 × 65 % = 88.76 

25 % م 7 قانون 30 لسنة 1992 


22.19

منحة يناير 99 





10.00










120.95

ثانيا – المعاش عن الاجر المتغير =  150  × 65% = 97.5 

الزيادة علي معاش الاجر المتغير :

علاوة عام95 = 8.2 × 80 % = 6.56 

علاوة عام96 =9.3× 80 % =7.44

علاوة عام97 = 10.4× 80 % = 8.32 

علاوة عام98 = 11.82 × 80 % = 9.46

علاوة عام99 =12.83 × 80 % =10.27

3- المكأفاة مادة 30

125.94 × 121 

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ= 1269.9 جنيها 
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(1) لا يستحق تعويضا إضافيا سواء عن الأجر الأساسي أو المتغير 
(2) لا يستحق مصاريف  الجنازة 
(3) لا يستحق منحة 3 شهور 
(4) لا يستحق الحد الادني للمكافأة .
(5) تطبق قواعد التحميل العامة المنصوص عليها في منشور وزارة التأمينات 3 لسنة 1993 وتعليمات الصندوق رقم 45 لسنة 1993
4- التعويض الذي يتحمل به صندوق التأمينات : 


350 × 2 × 144 %  = 84.00 ج 





12

مثال رقم 17 

في المثال رقم 16 بفرض أن المؤمن عليه اشترك طبقا لأحكام القانون رقم 108 لسنة 76 بتاريخ 1/1/2002 ووقعت وفاته بتاريخ 18/3/2002

تقدر مستحقاتة التأمينية مع مراعاة ما يلي :                                شهر    سنة

1- مدة الاشتراك طبقا لأحكام القانون رقم 79 لسنة 1975 الحكومية  1
10
والوفاة بعد انقضاء سنة من انتهاء الخدمة الحكومية ولم يكن قد صرف القيمة النقدية لتعويض الدفعة الواحدة ولم يبلغ سن التقاعد قبل تحقق واقعة الوفاة وبذلك يطبق في شأنه إحكام البند 6 من المادة 18 ق 79 لسنة 1975
2- تؤدي الاشتراكات طبقا لأحكام القانون 108 لسنة 1976 عن شهر البداية كاملا ولا تؤدي الاشتراكات عن شهر النهاية ما لم يكن شهرا كاملا ومن ثم لم يستكمل مدة اشتراك 3 شهور متصلة أو 6 شهور متقطعة طبقا لأحكام المادة 16 من ذلك القانون .
3- طبقا لأحكام المادة 6 من القرار الجمهوري 62 لسنة 1986 تقدر مستحقاتة  طبقا لأحكام القانون 79 لسنة 1975 ولايستحق عند مدة اشتراكه طبقا  القانون108 لسنة 1976 سوي تعويض الدفعة الواحدة 
     
       شهر   سنة 


· حصر مدد الاشتراك 


1
10 كما في المثال رقم 16 .
· متوسط الاجر الاساسي بافتراض ضم العلاوتين 95 ، 96 حيث حل موعد ضم كل منهما 
· المتوسط المحسن 136.54 كما في المثال رقم 16
· العلاوة 95 ، 96 ، 50 ، 17 ( 8.2 ، 9.3 ) 



ــــــــــــــــــــ




154.04 

- المتوسط الفعلي خلال الستين الأخيرتين  125.94

- متوسط الأجر المتغير 

150.00

154.04 ×121×1
اولا – معاش الأجر الأساسي =  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ = 34.52 







12 × 45 
زيادة م 7 قانون 30 لسنة 1992



20.00

فرق رفع الحد الادني 90 ج 




35.48










90.00






150 × 121 × 1 

ثانيا – معاش الاجر المتغير = ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ = 33.62 






12 × 45 

الزيادة عن العلاوات الخاصة التي لم يحل موعد ضمها .




97


8.32




98


9.46





99


10.27

ثالثا – المكافاة طبقا للمادة 30 من قانون 79 لسنة 1975





1269.97

كما في المثال رقم 16 

رابعا – تعويض الدفعة الواحدة المستحقة الصرف من الـتأمينات الاجتماعية 




48.00


طبقا للمثال رقم 16 

خامسا – يراغي أنه : 

لم يتم رفع المعاش عن الاجر الاساسي أو الاجر المتغير الي الحد الادني النسبي 

لم يتم اضافة 3 سنوات المدة المقررة بالمادة 22 وتم رفع المعاش عن الاجر الاساسي للحد الادني الرقمي وعلي افتراض ضم العلاوات التي حل موعد ضمها 

لا يستحق ايا من الحقوق الاضافية مصاريف الجنازة – منحة الوفاة – التعويض الاضافي 

تحسب المكافاة بمقدار مدة الاشتراك في نظام المكأفاة وفي حالة عدم توافر المدة  الموجبة لأستحقاق الحد الادني 10 شهور لا ترفع الي ذلك القدر 

سادسا – التحميل مقابل ضم العلاوات الخاصة : 

يتم طبقا لمنشور وزارة التأمينات 3 لسنة 1993 والتعليمات رقم 45 لسنة 1993 

مثال رقم 18 

في المثال رقم 16 بفرض انتهاء الاشتراك في نظام القانون 50 لسنة 1978 للوفاة 

في هذه الحاله 

تطبق ذات القواعد الواردة بالمثال رقم 16 

مثال رقم 19 

في المثال رقم 17 بفرض أن المدة الاخيرة في نظام العاملين بالخارج وانتهت بالعجز الكامل 

في هذه الحالة 

تطبق القواعد الواردة في المثال رقم 17

مثال رقم 20 

مؤمن عليه ببحث حالته تبين ما يلي : 

تاريخ الميلاد 

25/3/1936

تاريخ التعيين بالحكومة 
4/9/1969

تاريخ انهاء الخدمة الحكومية 
15/3/1986

متوسط الاجر الأساسي خلال السنتين الأخيرتين  عن المدة الحكومية 80 جنيها مشترك عن الاجر المتغير من 1/4/1984 وكذلك المكافأة  

· متوسط الاجر المتغير مضافا اليه 2 % 60 جنيها 
· المدة في المكافاة مقابل المبالغ المدخرة 8 شهور 2 سنة 
· تاريخ بدء الاشتراك صاحب العمل 

1/1/1990
· قيمة دخل الاشتراك 
200


1/1/1990
·                                  250   

1/1/1990
· تقدم بطلب صرف مستحقاته عن المدة الحكومية بتاريخ 1/10/2000 حيث انتهي نشاطه كصاحب عمل 
· في هذه الحاله تقدر المستحقاتة كما يلي : 
· طالما أنه لم يتم صرف معاشه عن المدة الحكومية حتي تاريخ تحقق واقعة الاستحقاق نتيجة انتهاء النشاط كصاحب عمل فيتم تسوية مستحقاته علي أساس مدد  الاشتراك كوحدة واحدة 
· اولا – مدد الاشتراك : 
· حكومية اجر اساسي 4/9/1969
   12/6/16


7/16
   (199)شهر 



    ــــــــــــــــــــــ



    15/3/1986 
· حكومية اجر متغير   1/4/1984
  15/11/1


-/2
   (24 )شهر 



    ــــــــــــــــــــــ



    15/3/1986 
· صاحب عمل 108 لسنة 1976  1/1/1990
  9/ 10

9/10

           ــــــــــــــــــــــ


  30/9/2000

· ثانيا متوسط اجر تسوية المعاش لمجموع مدد الاشتراك : 
· متوسط دخل الاشتراك عن مدة صاحب العمل :



200 × 72 + 250 × 57 

= ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ= 222.193 جنيها 





129 




80 × 199 +60 × 24 +129 × 222.093
المتوسط الكلي = ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ= 140.274 






328




شهر    سنة 

شهر      سنة 
   شهر       سنة 

مدد الاشتراك 

7
   16  +       9         10  =          4           27 = 328 



140.274 × 328 × 1 

المعاش = ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ= 85.21 





12 × 45 

ثالثا – المكأفاة : 

· مدد الاشتراك في المكافاة 


يوم         شهر 
سنة 
مقابل مبالغ مدخرة 






8
  2



1/4/1984

مدة فعلية ـــــــــــــــــــــــــــــ


15

11

1



15/3/1986


ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ










8

4
56 شهرا

قيمة المكأفاة = 80 × 56 = 373.34

                        12      

رابعا – ما يتحمله الصندوق الحكومي من قيمة راسمالية : 




    80 × 199 × 1 

معاش اجر اساسي = ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ= 29.49 






540





60×24 × 1 


    2.67   

معاش الاجر المتغير = ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ=
ــــــــــــــــــ






540



 15/32

السن 1/10/2000




25/3/1936





ـــــــــــــــــــــــــ ترفع الي 64 سنة 




   6/6/63

المعامل من ج رقم 


151

القيمة الراسمالية = 32.16 × 151 = 4856.16

التزام الصندوق الحكومي = القيمة الراسمالية عن المعاش + المكافاة 




4856.16 + 373.34 = 5229.5

مثال رقم 21

في المثال رقم 20 بفرض أن المؤمن عليه تقدم بطلب صرف المعاش الحكومي في  1/10/1998 وانتهي النشاط كصاحب عمل 1/10/2000

في هذه الحالة 

حيث تقدم المؤمن عليه بطلب الصرف عن المدة الحكومية في 1/10/1998 وكان مستمرا في النشاط كصاحب عمل وتتوافر في شأنه أحكام البند (6) مادة 18 فانه يستحق المعاش اعتبارا من اول الشهر الذي بلغ فيه سن الستين ويجمع بين المعاش مع استمراره كصاحب عمل والاستمرار في الاشتراك 

وعند توقف النشاط في 1/10/2000 يستحق تعويض الدفعة الواحدة حيث لم تبلغ مدد الاشتراك 240 شهرا وسبب الاستحقاق بلوغ السن 108 لسنة 1976 لم يبلغ الخامسة والستين 







80 ×199 ×1 

المعاش عن الاجر الاساسي  =
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ = 29.49 







540






60 ×24 × 1

المعاش عن الاجر المتغير = ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ= 2.67 







540

بيان المعاش في تاريخ بلوغ سن الستين 

معاش الاجر الاساسي 


29.49

زيادة م 7 قانون 30لسنة 1992

20.00

اجمالي المعاش 


49.49

معاش اجر متغير 


2.67 

مع مرعاة زيادة معاش الاجر الاساسي بالزيادات اللاحقة لذلك ويستمر صرف المعاش وزياداته بمعرفة الصندوق الحكومي وكذلك يتم صرف المكافاة ومقدارها  373.34 ج 

ثانيا : يتم صرف تعويض الدفعة الواحدة عن مدة الاشتراك كصاحب عمل كما يلي : 





222.093 × 129 × 144 





ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ=      3438.00
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مثال رقم 22 

في المثال رقم 21 بفرض أن المؤمن عليه استمر في الاشتراك حتي بلوغ سن الخامسة والستين كصاحب عمل رغم صرف المعاش عن المدة الحكومية علما بأن المتوسط عن المدة كصاحب عمل 223.13






في هذه الحالة 

يكون بيان المعاش عن المدة الحكومية كما يلي : 

معاش يتحمل به الصندوق اساسي 



29.49

زيادة م 7 قانون 30 لسنة 1992 



20.00

زيادة 97







4.94

زيادة 98







5.44

زيادة 99 







5.98

زيادة 2000 






9.58

منحة عيد العمال 






10.00

معاش اجر متغير 






2.67

المعاش عن مدة صاحب العمل حيث بلغت مدة الاشتراك كصاحب عمل 120 شهرا فأكثر  من 1/1/1990 حتي 28/2/2001 

2/11



13.223 × 134 × 1

المعاش = 
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  = 55.37 




12 × 45 

ويربط ذلك المعاش اعتبارا من 1/3/2001 اول الشهر الذي بلغ فيه سن الخامسة والستين اما عن القيمة الراسمالية والمكافاة فتقدر طبقا للمثال رقم 20 

مثال رقم 23 – 

مؤمن عليه ببحث حالته تبين ما يلي : 

	تاريخ الميلاد
	5/3/142

	تاريخ التعيين بالحكومة
	4/9/1967

	تاريخ انهاء الخدمة بالحكومة 
	6/6/1982

	مدة مكافاة محسوبة بالمبالغ المدخرة 
	-/6/2

	تاريخ بدء الاشتراك عاملين بالخارج 
	1/7/1982  200 ج فئة الاشتراك

	تاريخ انهاء الاشتراك عاملين بالخارج
	10/7/1987

	تاريخ بدء الاشتراك صاحب عمل 
	15/7/1988   300 ج فئة دخل الاشتراك

	تاريخ انهاء الاشتراك صاحب عمل
	13/7/1992

	تاريخ بدء العمل لدي صاحب عمل ( ق خاص )
	20/8/1992

	اخر يوم في الخدمة بالقطاع الخاص 
	24/3/2002     بلوغ سن


متوسط الأجر المتغير من  1/8/1992     بعد اضافة 2 % 
400 جينه 





28/2/2000

1/3/1995

متوسط الأجر الأساسي من ـــــــــــــــــــــــــــــــ 300 جينه ( خمس سنوات سابقة ) 




     
28 /2/2000

متوسط الأجر الأساسي من  1/3/2000

450 جنيها ( سنتين أخيرتين ) 





ـــــــــــــــــــــــ





28/2/2000                                 شهر  سنة

مدة اشتراك في نظام المكأفاة مقابل مبلغ مدخرة عن المدة الحكومية 
6/2 تقدر مستحقاته كما يلي : 

اولا – حصر مدد الاشتراك 

1- مدة اشتراك قانون 79 لسنة 1975


4/9/1967


يوم  شهر  سنة 

شهر  سنة

حكومية ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 3/    9/     14

10/14
178



6/6/1982



1/7/1992




ق : خ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ - 
/7
/9

7/9
115




28/2/2002





ـــــــــــــــــــــــــ   293 شهرا











5/24

2- مدة اشتراك عاملين بالخارج 


1/7/1982




ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 -
/-
/5


-/5





30/6/1987 




ـــــــــــــــــــــــــ

3- مدة اشتراك صاحب عمل 



1/7/1988



ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ - 
/-
/4

4
108 شهرا





30/6/1992





ـــــــــــــــــــــــــ











401 

4- مدة اشتراك في الاجر المتغير 




1/8/1992



ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  

7/
9 
7
9
115 

28/2/2002

5- مدة اشتراك في نظام المكأفاة 
   مقابل مبالغ مدخرة حكومية 
-/  6    2 
6
2





   1/8/1992

فعلية قطاع خاص ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ 
7/
9
7
/9






 28/2/2002                                 1   12 =145 شهرا

ثانيا – متوسط الأجر الاساسي 

1- اجر مدة اشتراك بالقطاع الخاص وسبب الاستحقاق لبلوغ السن يجب الا يتجاوز المتوسط الذي يربط علي اساسه معاش الاجر الاساسي 140 % من متوسط الخمس سنوات السابقة  علي فترة المتوسط

300  ×
140 % = 420 جنيها 

يخفض متوسط  اجر تسوية المعاش من 450 ج ال 420 ج 

2- متوسط اجور مدد الاشتراك الذي  يحسب علي اساسه المعاش 

420×293+60×200+48×300





ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ









293+108



123060+12000+14400





ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ








400




149460




ـــــــــــــــــ = 372.718




401




372.718 420×293+60×200+48×300





ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
= 780ر276





    45×12

                      372.88×
401 × 1 


قيمة المعاش = ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ= 276.78




45 × 12 

م 7 ق 0 3 لسنة 1992 


35.00 

منحة عيد العمال 



10.00
اجمالي المعاش 



321.78






400 × 115 × 1

المعاش عن الاجر المتغير  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ= 85.19 







540




420 ×145




المكافاة = ــــــــــــــــــــــــــــــ= 5075.00 




12

القيمة الراسمالية لما يتحمل به الصندوق الحكومي 

3- قيمة معاش الاجر الاساسي 




420 × 178 × 1 





ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ= 138.45






540

المعامل المناظر للسن  = 60 سنة 163 جنيها 

القيمة الرأسمالية = 138.45 × 163 = 22567.35

قيمة نصيب الصندوق الحكومي في المكأفاة 





420 × 30 





ـــــــــــــــــــــــــــــــ= 1050






12 

إجمالي القيمة الرسمالية = 22567.35 + 1050 = 23617.35

مثال رقم 24

في المثال رقم 23 نفرض أن تاريخ الميلاد 25/3/1947

وان متوسط السنة الاخيرة 450 جنيها ومتوسط الخمس سنوات السابقة علي مدة المتوسط 420 جنيها وأن سبب إنهاء الخدمة بالقطاع الخاص الوفاة في 24/3/2002 في هذه الحالة يراعي ما يلي : 

1- المدة الاخيرة طبقا للقانون رقم 79 لسنة 1975 قطاع خاص وسبب الاستحقاق الوفاة لا تطبق قاعدة المقارنة بنسبة 140 % من متوسط الخمس سنوات السابقة علي فترة المتوسط ويصبح متوسط هذه المدة 450 ج ( متوسط السنة الاخيرة ) 
2- طبقا لأحكام المادة 2 من القرار الجمهوري 62 لسنة 1986 يسوي معاش علي اساس متوسط السنة  الاخيرة أو متوسط المدة الكلية ايهما افضل وحيث أن متوسط المدة الاخيرة افضل 450 ج يسوي المعاش علي هذا الاساس 
3- معاش الاجر المتغير عن المدة الاخيرة يسوي طبقا لأحكام القانون 79 لسنة 1975
اولا المعاش عن الاجر الاساسي 


شهر 

سنة 

مدة حكومية ( 79 لسنة 1975 ) 


10

14
178

مدة قانون خاص ( 79 لسنة 1975 ) 

7

9

عاملون بالخارج 50 لسنة 1978 


-

5

أصحاب أعمال ( 108 لسنة 1976 ) 



4
401 شهرا 









ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ

مادة 22 ق 79 لسنة 1975 




3


اجمالي مدد الاشتراك 




5

36

المعاش = 450 × 80 % =    360.00

زيادة م 7 ق 30 لسنة 1992 
35.00

منحة عيد العمال 


10.00






ـــــــــــــــــــــــ






405

المعاش عن الاجر المتغير = 400 × 65 % = 260 جنيها 

المكأفاة = 5075 كما في المثال رقم 23

التعويض الاضافي :


25/3/1947

السن ـــــــــــــــــــــــــ 55 سنة – المعامل المناظر للسن ج رقم 5 


24/3/2002

ق 79 لسنة 1975 67 % 

التعويض الاضافي اساسي = 450 × 12 × 67 % = 3618 

التعويض الاضافي متغير = 400×12×67 % =  3216 

القيمة الرأسمالية التي يتحمل بها الصندوق الحكومي 










178
×450

قيمة جزء المعاش الحكومي = 360 × ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ







293×450+60×200+48×300








288360000







ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   = 182.22








158250

المعامل المناظر للسن رقم 3 
55
سنة 156 جنيها / جينه 

القيمة الرأسمالية = 182.22 × 156 = 28426.32

نصيب الصندوق الحكومي في المكأفاة كما في المثال رقم 
-1050.00





اجمالي المستحق 


29476.32

مثال رقم 25 

في المثال رقم 24 بفرض انتهاء الخدمة للعجز الكامل

                    فى هذه الحالة 0

تقدر المستحقات والقيمة الرأسمالية طبقا للمثال رقم 24

مثال رقم 26

في المثال رقم 24 بفرض انتهاء الخدمة للعجز الجزئي \

تقدر المستحقات كما فى المثال رقم 24 بما في ذلك القيمة الراسمالية 
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= 104.21





= 99.33





= 97.03





= 141.67
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=115.85
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133.73
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=  211.69





=  180.95





=  108.04
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= 36.27
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=95.71 





=  28.29 





= 128.27 





=  10.40 
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